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Válasz egy gyilkos vádra
Épenséggel nem lepődünk meg 

azon, hogy a választási kortézia 
kénköves levegőjében a debre- 
egységespárt fő- és alszónokai 
többet és hangosabban beszélnek 
a kelleténél Utóvégre ha egy 
fecske nem csinál nyarat, akkor 
egynéhány frázis sem csinálhat 
különösebb szerencsétlenséget. A 
frázis elröppen színes szappan- 
buborékként a borosüvegekkel 
díszített bankettasztal mellett, a 
cigány tusst húz, a szónokot szá­
mosán üdvözlik, prosit, prosit, 
ihaj-tyuhaj, igyunk pajtás, éljen 
az éljen és punktum. Vájjon ki 
emlékezik egy félóra múlva a 
gyorsan ürülő spricceres poharak 
mellett, hogy az öreg X vagy az 
ffjn T. milyen szólamokat talált 
az egyedül idvezitő Bethlen-rend- 
szer körülcsókoiására ? Vájjon 
M törődik azzal hogy a sült és 
a tészta között az öreg X vagy 
az ifjú Y hány mázsa lojalitást 
mutatott be áldozatként a kor­
mánypárti bálvány oltára előtt? 
A pecsenyét és tortát emészteni 
kezdi a gyomor, a szódás bor 
lassan felszívódik a vesékbe, 
másnapra csak a katzenjammer 
marad meg a bankettből, de a 
szájtépő szónoklatoknak már a 
hamuja sem marad meg ekkorára 
és ez Így is van rendjén valódi 
és jövőbeli kormányfőtanácsos 
urak. épen ezért prosit, prosit, 
ihaj-tyuhaj .igyunk pajtás, éljen 
az éljen és az egyedül idvezitő 
Bethlen-rendszer, amelyről min­
den kormánypárti banketten leg­
alább harminchárom fő- és al- 
szónok bebizonyítja, hogy tejjel 
és mézzel csurgadozó Kánaánt 
varázsolt tíz év alatt a magyar 
ugarra.

A
Ismételjük, kár volna a válasz­

tási kánikula 35 fokos forróságá­
ban felröppenő frázisrakétákat 
komoly mérlegre tenni. Magyar- 
országon e napokban átlag 99 
millió egységespárti szóvirág sis­
tereg. amellből mintegy 50 millió 
az Ígéret, negyven millió a fenye­
getés és kilenc millió az ellen­
zékre szórt olcsó gyanúsítás, ha­
mis vád és csalfa rágalom. Az 
ellenzék már úgy hozzászokott 
ehhez a vaktőltéses durrogtatás- 
hoz, hogy a füle botját sem moz­
gatja rá és nyugodtan alszik, amíg 
a kormánypárti kortes a szájával 
dolgozik. Ám a legel vakul tabb 
korteskedésnek is van egy leg­
szélső határa, amelynek átlépését
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még az ellenzéki vogelfrei-ok 
sem tartoznak eltűrni, akkor 
sem, ha épen egy olyan úriember 
részéről jön, akinek már kegyes 
hivatásánál fogva sem illik a lé- 
lekmérgezés, a történelemhamisi- 
tás és a brutális konkolyhintés 
területén vezetőszerepet vállalni 
Nem kertelünk, megmondjuk nyíl­
tan, hogy Papp Gyula görög- 
katholíkus esperes szereplését 
tesszük a legélesebb kifogás tár­
gyává, azét a Papp Gyuláét, aki 
lelkipásztort mivoltában nagyon 
derék és bölcs ténykedést fejthet 
ki ugyan a nyája között, azonban 
mikor leveszi a reverendát és el­
jár a kormánypárti bankettekre 
kortesszónoklatokat zengedezni, 
hamar lecsúszik a méltányosság, 
az igazságosság és a politikai 
fair play útjáról és elcakult buz­
galmában olyan területre tör be, 
ahonnan önérzetesen és felhábo­
rodva ki kell utasítanunk.

A helybéli fajvédőlap keddi 
számában részletes beszámolót 
közöl arról a kormánypárti lako­
máról, amely vasárnap este zaj­
lott le a Rózsabokor elmü ven­
déglőben. A lakoma szónokainak 
áradatában feltűnt Papp Gyula 
is, aki beszédének első felében 
dagályos ömlengéssel borította el 
Bethlen grófot, majd a legkegyet- 
1 enebb és a legvalótlanabb vádak­
kal illette a baloldali ellenzéket. 
A fajvédő újság tudósítása szerint 
Papp Gyula figyelmeztette a vá­
lasztókat hogy a baloldal híveinek 
minden törekvése az, hogy az or­
szág mai megcsonkitottságában 
megmaradjon. Nekik az az érde­
kük — menydörögte a szónok, — 
hogy itt nyomor, nélkülözés le- 
g3fen. mert csak így lehet kilátá­
suk arra. hogy forradalmasítani 
tudják ezt az országot.

Tudomásunk szerint a tizenkét 
éve uralmon levő reakciónak ed­
dig soha egyetlen tényezője — 
még a kurzus kezdeti • idejében 
sem — nem merészelt ilyen kö­
nyörtelenül beletaposni az ellen­
zékbe. Sajnos, a politikai viszo­
nyok, a politikai tónus nagyon 
is elfajultak már, az elvakult szen­
vedélyek legtöbb helyen átvették 
a józan mérséklet és az úri lo­
vagiasság helyét, azonban még 
mindig maradt egy folt, amelyet 
eddig nem öntött el a gyűlölet 
hulláma, amelyet eddig a legme­
részebb és legfenekedőbb reak­
ciós gárdista is tiszteletben tar­
tott. Ez a tiszta, mocsoktalan

folt — az ellenzék hazaszeretete 
volt. Papp Gyula az első ember 
Magyarországon, aki megfogal­
mazta azt a gyilkos vádat, hogy 
aki nem híve Bethlennek, aki 
baloldali, aki a kossuthi demokrá­
ciáért küzd: az kivétel nélkül 
hazaáruló gazember és felforgató 
bitang, mert örül a haza meg- 
csonkitottságának és örül annak, 
hogy nyomor és nélkülözés marja 
a szerencsétlen országot, hiszen 
csak Így lehet kilátásuk a forra­
dalom előkészítésére.

Nem tudjuk, hogy a Rózsabo-

korban elhangzott papgyatej szen­
zációk hány uj hívet szereznekaz 
egységespártnak. Egyet kettőt, 
tizet húszat százat zagy egyet 
sem? Mindegy! Aimak a Papp 
Gyulának, aki az ör dicséretére, 
a szeretet ápolására, a htt meg­
tartására és az igazság keresésére 
szokta nyáját tanítani, ha . reve­
rendát visel, nem szabad lett 
volna, egy, két tíz, húsz vagy 
száz választó voksáért civtiruhá- 
ban felrúgni a polgári szeretetet 
a polgári hitet és a polgári igazsá­
got.

Franciaország szeretné elgáncsolni Hoover 
tervét, mert fáj, hogy Németország 
gazdasági válsága enyhülni fog

Európa és Amerika tőzsdéin az értékpapírok és a gabonafélék éra
emelkedik.

Páris. juntas 23. 
A francia sajtó nagy része ma 

már — a meglepetés első idősza­
kának elmúltával — kezd meg­
barátkozni a Hoover javaslatában 
felvetett gondolattal, de továbbra 
is nagy súlyt helyez arra. hogy 
a feltételhez nem kötött adósság­
rész tekintetében megnyugtató 
megoldást találjanak.

A Petit Párisién valószínűnek 
tartja, hogy a minisztert amács 
tárgyalása után miniszterközá bi­
zottságot küldenek ki a válasz 
kidolgozására, amelyet

ellenjavaslat formájába öltöz­
tetnek.

Francia pénzügyi körökben, 
mint a Havas iroda értesül, a né­
met jóvátétel! adósság feltételhez 
nem kötött része tekintetében a 
következő megoldást ajánlják:

— Franciaország elvben ra- 
ragaszkolik ahoz, hogy a fizetések 
időleges felfüggesztése nem szól­
hat erre az adósságrészre is, 
amelynek érrnthetlensége egyik 
legfőbb alapja a hágai megegye­
zésnek.

Németország az 1931—32. 
költségvetési év alatt a Fran­
ciaországnak járó feltételhez 
sem kötött adósságrész titán 
"00 millió aranymárkát fizetne 

be német devizában.
Ezt az összeget azonban Francia- 
ország nem használná fel a maga 
javára, hanem a gazdasági válság 
Következtében súlyosan megpró­
bált európai államok támogatá­
sára fordítaná, mégpedig olymó­
don. hogy a befizetéseket a Ncm-

zetközi Fizetések Bankjának ren­
delkezésére bocsátaná és a bank 
azután az érdekelt áfiamofcnafk 
adná meghatározott időre.

Budapest Juntas 23. 
Ma újabb tomboló hossz mutat­

kozott az értéktőzsdén, a helyze­
tet jellemezheti, hogy a Kőszén 
átmenetileg több mtnt 40 pengős 
árnyereséget ért ci, ugyanúgy, 
mint a Hoover-hossz első napján 
és végeredményben két nap alatt 
a papit 70 pengős árnyereséggel 
zárta a kétnapos hossz mérlegét.

Berlin
ma eleinte nem követte a buda- 
pesi árugrások arányait és csak 
késő délben jelentettek újabb ár- 
javulásokat a német tőzsdékről. 
Az bizonyos azonban, hogy Hoo­
ver üzenetének mindenütt megvolt 
a lélektani hatása. Az a feltevés, 
hogy ha Amerika 24 órán belül 
megváltoztatta eddigi álláspontját, 
nyilvánvalóan azonosította magát 
az európai gazdasági viszonyok­
kal.

Közép-Európa óriási összeg­
gel tartozik az amerikai tö­
kjének, úgyhogy Amerikának 
legalább is olyan érdeke, 
hogy az adósok felszínen ma­
radjanak. mint maguknak m 

adósoknak.
A francia tartózkodás 
ban nem zavarja a 
számításait mert hiszem a 
azt látják, hogy tegnap 
is tomboló hossz alakult M. 
eredményben az átjavtdáscfc: 
is hatalmas összeget tettek 
hogy ezt megérQtessEk. 
merni kell a spckoföcfŐ

Szerdán féláru jegyszelvényak a Vigszinház-kertmoziba



ízr.
fogo
niku
meg'
ba v
levél
jelig

kézi
tiuló
vesz
terei

varr
azon
Rozi1

: deut 
; gesi 
I ház.

{házi

iyi

liac

hold i
N állomásnál. Érteke:

Kerti karszék
: 13,5°tetszésszurintl 

színben

DEBRECENI
VASBUTORGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Ispotály-«. 8. 
Telefon 8-48.

A nemzetközi tőkék csak első 
lépésnek tekintik a morató­
riumot. amelyet érzésük sze­
rint követni kell egyéb gaz­
dasági intézkedéseknek, ame­

lyek a válságot enyhítik.

(léseket eszkomptálták a nagy 
tőzsdei árugrások.

Kedvező jelnek tekintik nálunk 
íis, hogy

az árupiacokon tegnap óta 
szintén lényeges áiiavulások 

álltak elő.
Nemcsak a búza ára van emelke­
dőben. hanem az eddig elhanya­
golt nyersanyagok is drágulnak.

Washington junitts 23. A kfil- 
jügyi hivatalban ma hangsúlyoz­
nák, hogy Hoower elnök javaslata 
az összes kormányadósságok egy 
léyí felfüggesztését célozza. F.z 
[adósságok összegében benne fog­
laltatnak a Jnng-tervezetben mint 

I efl nem halasztható részletfizeté­
seknél felsorolt jóvátételi össze­
gek, tekintettel a francia részről 
észlelt érzékenységre, a külügyi 
ffivata! a következő kijelentést 
tette«

Az amerikai javaslatot végleges 
megszövegezés előtt egyetlen ér­
dekért kormánnyal sem beszélték 
meg előzetesen. Hoower elnök, 
■aki a német gazdasági helyzet 
rosszabbodását magától értető­
dően a legnagyobb aggodalom­
mal nézte, arra a meggyőződésre 
jutott, hogy a német gazdasági 
helyzetben beállott hirtelen rosz- 
szabbodással szemben csak az 
azonnali akcióval lehet segíteni, 
különben a katasztrófa elkerülhe­
tetlen. Amikor pedig az elnök cse­
lekvésre határozta el magát, 
[Franciaország volt az első állam, 
[amelynek ezt Hoower tudomására 
hozta. Ez történt pénteken. Ami 
pedig a Hoower-féle javaslatban 
szereplő dátumot, azaz julius 1-ét 
illeti, hivatalos részről kijelentik, 
hogy e napot azért javasolták, 
mert az amerikai költségvetési év 
mindenkor julius 1-én kezdődik.

1 tekintettel az ügy sürgősségére 
az amerikai hivatalos körök biz­
tosra veszik, hogy az érdekelt 
kormányok a még rendelkezésre 
álló 8 napon belül hozzájárulnak 
az elnök javaslatához.

Ne vegyen

vasgerendát,
mig meg nem tekinti

Wsissenberg Hugó
SIN VAS

és más építkezési vas 
anyag-raktárát.

Simonffy ucca 57
Telefon 16-43.
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nát A nagy hossz nem egyedül az 
egyéves moratóriumnak szól.

Testvér,
látod mi folyi k a nyiltszavazásos 
kerületekben ?

Adj méltó választ a reakciónak 
Debrecenben, ahol titkos a választás

Szavazz a Független Polgári Pártra!
A szarvasi színház hősszerelmese 
csónakkirándulás közben belefult

a Holt-Kőrösbe
[Ezeket a várható újabb intézke- Békéscsaba, junius 23. 

Szarvason az ott időző Kiss Ár- 
pád-szintársulat tagjai nagy csóna­
kázást rendeztek tegnap. Kora reg­
gel mentek el és este igyekeztek 
visszafelé.

minált állapotban belezuhant a 
csónakból a vízbe.

A Holt-Kőrösön vidám hangu­
latban csónakázott Szarvas felé 
a színtársulat s eközben Pálffy 
Árpád hősszerehnes színész illu- 
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Holttestét ma délelőtt találták 
meg.

A halálos szerencsétlenség nagy meg­
döbbenést és részvétet keltett

Az uccára ugrott az emeletről üldözői elől egy Svéd Imre nevű magyar rHáfr 
és súlyos sérüléseket szenvedett

Bécs. junius 23. 
Az alkotmányjogi bíróság mint 

legfelsőbb fórum, ma ítéletben 
mondta ki. hogy

a bécsi egyetemen létező né­
met diákjog, amelynek alap­
ján az egyetemi ifjúság baj­
társi szövetségbe tömörül, 

törvénytelen.
A megokolás kiemeli, hogy az 

egyetemi tanács által alakított 
nemzeti diákegyesületek nem fe­
lelnek meg az egyesületi törvény 
rendelkezéseinek, mert nem ön­
kéntes organizációk, amelybe 
minden diák szabad akaratából 
beléphet, hanem kényszerszerve­
zetek, amelyek fellebbezhetetlenül

határozhatnak, hogy ki lehet tagja 
a szervezetnek és ki nem. Éhez a 
megokoláshoz meg kell jegyezni, 
hogy a német nemzeti bajtársi 
egyesület tagjainak felvételét ahoz 
a feltételhez kötik, hogy a jelent­
kező diák nemcsak a saját ke­
resztlevelét tartozik felmutatni, 
hanem

szüleiét és nagyszüleiét k. 
mert a felvétel a „falvéde­

lem“ jegyében történik.

4' <v> < er- <*♦ ez-

Közvetlenül az ítélethirdetés 
után nemzeti szocialista diákok 
tömegesen siettek az egyetemre, 
más főiskolákról is összecsődültek 
a nacionalista ifjak és

kiadták a jelszót, hogy ki
• «2* <Sí «J* O **»m»$m<l*m*l*

tz-i'bfrThl her,Ceg palota BerIinbe^ ^^n^acDonal^nron^i^^eir 
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g Pohtlkus°k ezzel viszonozzák a chcquersi látogatást. 7

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
UfUtHu llluibu így Mllpig luuuChntJl

A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÄRAT

Miau
szelvény

kell verni a zsidó és Idegen 
egyetemi Ifjakat.

Berohantak a tantermekbe, a sze­
mináriumokba és a könyvtárba.

Hiába igyekeztek segítségére, a ma­
gával tehetetlen színész elmerült a 
habokban.

Akit csak előtaláltak és nem 
volt közülük való, azt ke­
gyetlenül bántalmazták. Nem­
csak a zsidó diákokat ütle­
gelték. hanem általában a 
külföldieket, köztük több ma­
gyart. néhány egyiptomit és 

más nemzetiségül
Egy magyar diák Svéd Imre. a 

félemeleti terem ablakán kiugrott 
az uccára üldözői elől és

eszméletlenül terült el a kö­
vezeten.

Az osztrák tányérsapkások a külföldi diáko­
kat tshetatlen dühökben véresre verték a 
bécsi egyetemen, mert az alkotmányjogi 
bíróság törvénytelennek bélyegezte a bajtársi

szervezeteket

A mentők kórházba szállították, 
öt más diák is többé-kevésbé sú­
lyosan megsérült. Időközben

megérkezett a rendőrség és 
megszállotta az oszlopfeljárót.

de az épületbe természetesen nem 
hatolt be. mert ahoz az egyetemi 
tanács utasítása keH. A rendőrök 
szabaddá tették az aula kijáratait, 
úgyhogy a bántalmazott cBákok 
elmenekülhettek üldözőik elől.

Übersberger rektor, áld már 
csak akkor érkezett ez egyetemre, 
amikor a zavargások bevögződ- 
tek és a rendőri* megtisztítottak 
az oszlopos fépcsőfeUSrót, ngy 
nyilatkozott, hogy

nőm fogja akadályozni a rend­
őrséget szabad mozgásában 
és nem is hajlandó megaka­
dályozni. hogy behatoljon az 
egyetem épületébe, ha a za­

vargások megfsméftoAiek.
A rektor jelentést tétetett magá­
nak az eseményekről axnfiSn a 
közoktatási miniszterhez sietett, 
állítólag azért, hogy fefbathima- 
zást kérjen az egyetem bezárá­
sára Őszig.

Kisfliarmekének nevető ajk 
Testvérének kedves vonásul
Szülein ik jóságos
esztendők múltán drága ereWyM 
válik, ha megörökíti őket otthon 

meghitt családi körben.
És csak pár fillért*» kér«.

Na holnapután 
Ne holnap
Ds mól

vásároljon egy 
fényképezőgépet

Szakái Géza
hírneves amatőrfényképéezfot oezaic- 
Qzletáben, Ferenc József ut 34. az. 

(Hegedűs Sándor-palota.)

Ingyen megtanítják fényUperaf I
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A villámcsapás felgyújtott 
egy házat s földre sújtott 

egy házaspárt
A ház porrí égett, embereknek kisebb égési sebeken kívül más bajuk 

nem történt.
A Fehérgyarmat mellett fekvő 

Tunyog községben súlyos szeren­
csétlenséget okozott a vasárnapi 
nagy vihar alkalmával egy villám- 
csapás. Tunyogon délben volt vihar 
és

Kf első villámcsapások egyike 
becsapott ördög Gyula 27 éves 
gazdálkodó náddal fedett lakó­
házába a kéményen keresztül • 
a villámcsapás percek alatt 
lángba borította az egész épü- 

I letet.
A túr néhány perc alatt összecső- 
ditette a község lakosságát, akik 
szorgosan dolgoztak az oltás mun­
káján. Rövid idő múlva azonban 
feltűnt, hogy a ház lakói egyálta­
lán. nem jelentkeznek. — Néhány 
gazda berohant a lángban álló ház­
ba és

az eM> szobában ördög Gyulát 
és feleségét eszméletlen állapot­

ban találta meg.
MegmeotBSk kivitték őket a szabad 
levegőre, ahol nehezen magukhoz 
térítették őket.

A Házaspár elmondotta, hogy 
épen ebed után voltak, amikor a vi­
har kitört és 8 konyhaajtón becsa­

pódó eső elől bemenekültek a szo­
bába és leültek a kemence mellé. A 
következő pillanatban mind a ket­
ten szédülten fordultak le a szé­
kekről.

A villám, amely ekkor csapott a 
kéménybe, a szobán is keresztül 
vágott és rajtuk is átszaladt. 

Mikor jobban megvizsgálták őket, 
testükön halvány égési sebeket fe­
deztek fel. Ennél komolyabb bajuk 
azonban nem történt. Annál érzé­
kenyebben érinti őket azonban az az 
anyagi kár, amely házuk elpusztulá­
sával a nyakukba szakadt. A derék 
tűzoltók, annak ellenére, hogy min­
den lehetőt elkövettek az épület 
megmentése érdekében, nem tudták 
megakadályozni, hogy a ház porrá 
ne égjen. Rövidesen azután, hogy 
ördög Gyulát és feleségét kimentet­
ték az égő lakásukról,

a tető bedőlt és] maga alá teme­
tett minden ingóságot.

A házban úgyszólván minden el­
pusztult, csak a puszta falak marad­
tak meg. A kár megközelíti a 4000 
pengőt, ami meg sem térül, tekin­
tettel arra, hogy a ház biztosítva 
nem volt.

arra
Három rremzSlék dfcséVi o 
Hutter-szappant... ma már o 
negyedik nemzedék, a déd 
unoka mos ezzel a tiszta, 
kiadós szappannal. És ő ép- 
ügy meg ven elégedve vei*

mint any;n

... és Asszomjd icsérei
a rég bevált áztatászer éjjelen át mir* 
den szennyet felold - munkát takarít
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Debrecen város jog- és pénz­
ügyi bizottságának ülése

és pénzügyiDebrecen város iog- 
titeotísága dr. Vargha Elemér he­
lyettes polgármester elnöklésével 
juntas 24-én, szerdán délután négy 
órakor a városháza tanácstermé­
ben Bf@st tart

Ax ülés tárgysorozata a követ­
kezőé

L ÄL Mr. belügyminiszter leirata 
a családi pótlékről alkotott sza- 
b&yrendetet tárgyában. 2. M. Mr. 
belügyminfszteis leirata Részner 
Mihály m. Mr. föáBatorvos tiszte- 
Ietcfijának felemelése Ügyében ho­
zott közgyűlési határozatra. 3. Elő­
terjesztés a kerületi tSsztiorvosolc- 
nak kerületeikben vaM lakásra vo­
natkozó kötelezettsége ügyében. 4. 
Elterjesztés a tQzoltógépész sof- 
főrők részére megállapított műkö­
dési pótléknak a Msegitő tűzoltó- 
gépész ■ soffőrök részére is engedé­
lyezése iránt 5. Előterjesztés a 
Pintér András utmestemek szolgá­
lati ideje betöltése folytán maga­
sai* fizetési osztályba előléptetése 
irág. 6. Sarkad! István és társai 
városi tisztviselők kérelme szolgá­
lati idő beszámítási ügyükben ho­
zott, kormányhatósági jóváhagyást 
nem nyert közgyűlési határozat 
fen tartása iránt 7. Nyugdíj és öz­
vegyi nyngdfj megállapítás tránö 
kérelmek. 8. belügyminiszter le­
irata a köztemetői építkezés ügyé­
ben. 9. Tisza István tér bnrkoferto- 
zási munkálatainak váftrdatba- 
adása. Itt Négy aj kot fúrásának 
vállalatbaadása. 11. Hősök temető­

jében emelendő emlékmű éjjitése 
munkái válialatbaadása 12. Világí­
tás! vállalat telepén a kapcsolóház 
íPilése vállaatbaadása. 13. Előter­
jesztés a Kassa úti 11. sz. ingatlan 
kisajátítása tárgyában hozott 427 
—930. bkgy. számú határozat meg­
változtatása iránt 14. Előterjesztés 
a Horthy Miklós útnak közmüvek- 

♦> «»«> <® <* ♦> «* <♦«»... <»•:

kel ellátása tárgyában. 15. Telek­
megosztási ügyek. ló. Előterjesz­
tés az 1930. évi közúti zárószám­
adás megállapítása tárgyában. 17. 
M. kir. belügyminiszter leirata a 
forgalmi adórészesedés ügyében. 
18. Előterjesztés a Nagyálomzug 
nevű városi ingatlan haszonbérleti 
ügyében. 19. Előterjesztés a Látó­
kép csárda és földjének haszonbér- 
beadási ügyében. 20. Előterjesztés 
a Belsőohaton leégett juhhodály és 
dohánysimitó újraépítésére rend­
kívüli hitel engedélyezése iránt. 21. 
Korom Gyula debreceni lakos ké-

gyakorlására vonatkozó engedély 
kiadása iránt. 22. Előterjesztés 
850.000 pengős függőkölcsön felvé­
tele tárgyában. 23. Előterjesztés a 
320,000 pengős burkolatozási füg­
gőkölcsön meghosszabbítása tár­
gyában. - 24. Jelentés a ^vámoltak 
és gondnokoltak vagyonának tűz­
biztosítása tárgyában a Gazdák 
Biztosító Szövetkezetével kötött 
szerződésre vonatkozólag. 25. Az 
IBUSz ajánlata az idegenforgalmi 
teendők ellátása tárgyában. 26. 
Bérleti ügy. 27. Kisajátítási ügyek. 
28. Egyéb esetleges folyó ügyek.

reime árufuvarozásnak iparszert!
«... ***4»^em*i*<m^  a» fl fr «»

a harminc fokhoz 
közeledik a hőmérséklet

Budapest, juntos 23. Hazánk leg­
nagyobb részében csak mérsékelt 
meleg volt az idő és az ország észak­
keleti felében határozottan hűvös

Ritka Taanti baleset a zmjnavidéki Düren-beo. A vonat egy magasan vezetett pályá­
nál a mélyen feicvS nocára némmt, Ceodfikloeképen egyetlen embernek sem történt

idő uralkodott Debrecenben még a 
húsz fokot is alig érte el a hőmérő 
és délen és nyugaton is csak hu­
szonöt fokig emelkedett a hőmér­
séklet

Az északkeleti részek hűvössége 
azzal állt kapcsolatban, hogy ott 
csaknem egész napon át borult volt 
az ég és elég eső is esett. A legtöbb 
esőt Debrecenből és Mátészalkáról 
jelentették, tizenhárom, illetve ti­
zenkét milliméteres csapadékot. A 
Tiszától nyugatra csak egészen je­
lentéktelen mennyiségű eső volt. A 
Dunától nyugatra pedig egyáltalá­
ban nem jelentettek csapadékot. Az 
éjjeli órákban a fe^özet már a 
Tiszántúl is feloldódott.

Az a derült idő, amely most ha­
zánkban van, nem terjeszkedik 
messzebbre, csak Európának egy 
kis részére. Észak- és Nyug^Jeuró- 
pában hűvös és csapadéj&g~az fiái*
Ennek hatását már J engyelország

is érzi. /
Rank ez Aszalt -sä. felől 

jövő hűvösei/^ áran',ds legalább is 
ma és holnap etosebb hatással nem 
lesz, talán csak annyiban, hogy hol­
napra valamivel csökken a hőmér­
séklet A hőmérséklet emelkedése 
erősen megindult a harminc fok 
felé.

ÍA „Margit* strandffirdl EÄS-yä!1.,™?1
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l CSIPKÉK
már 5 fillértől.

UTK1.“ rt'a,2iíékllai1 legolcsóbban kaphatók. 
2000 Minta. Csipke és rövidáru-
szaKQzlet Hatvan ucca 1. (Püspöki palota)

Gyönyörű eredményt mu­
tatott be a kolóniái óvoda 

első záróvizsgája
Debrecen város tavaly több uj 

óvodát építtetett, többek között 
egyet a Máv. kolónia mellett. En- 
nck az óvodának a vezetője Katona 
Dóra óvónő, akinek működése elé 
különös várakozással tekintettek, 
mert a Máv. kolóniái óvoda óvó­
nője a modern pedagógia szellemé­
ben foglalkozott a gyermekekkel.

öf ®voda elsö záróvizsgája most 
történt meg igen nagy érdeklődés 
mellett. Az uj óvodák között 
ez a legnagyobb, mintegy HO— 
150 gyermek vizsgázott. A községi 
iskolaszéket a záróvizsgán P. Nagy 
Zoltánná és dr. Csűrös Ferenc köz­
művelődési tanácsnok képviselték.

A záróvizsgán megjelentek tel­
jes elismeréssel adóztak Katona 
Dóra óvónő rendszerének. Az óvó­
nő szokásos óvodai vizsgáktól 
eltérően nem egyes kiváló növen­
dékeket mutatott be. hanem a maga 
közvetlenségében játszatott le egy 
rendes óvodai órát. A gyermekek 
játszottak, tornáztak, énekszóra 
testmozgásokat végeztek, általában 
ar egész záróvizsgának nem volt 
vizsga jellege, hanem a rendes fog­
lalatosságról adott kitűnő képet. 
Az eredmény elsőrendű, mert a 
gyermekek igen ügyeseknek, tanu­
lékonyaknak bizonyultak és meg­
látszott rajtuk, hogy úgy az óvo­
dát, mint az óvónőt szeretik.

Az ünnepély végén dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok tartalmas beszé­
det Intézett a szülőkhöz, rámutatva 
MTa, hogy két évvel ezelőtt ez a 
hely még pus^a terület volt, ma 
pedjg már eleven élet lüktet itt 
Debrecen város közönségének ál­
dozatkészsége folytán. Az óvoda 
nagy áldás a környék gyermekse­
regének, a szülők tehát hálásak le­
hetnek még pedig nemcsak a vá­
ros, hanem az óvónő iránt is. aki 
nagy szeretettel és a gyer­
mekiélek ismeretével foglalkozik a 
kicsinyekkel. Az iskolaszék nevé­
ben is köszönetét és elismerését 
fejezte ki Katona Dórának az elért 
szép eredményért.

A kultvtanácsnok nagy tetszés­
sel fogadott beszéde után a megje­
lent szülők is melegen fejezték ki 
hálájukat és elismerésüket az óvó­
nővel szemben.
❖

htokéi

Súlyos villamos vasúti katasztrófa 
Drezdában. Két közúti kocsi össze- 
ü i.özött s 17 ember súlyosan meg­

sebesült.
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5 pengő 50 fillért és két doboz szardíniát 
lopott egy fíatahmber egy feltört füszer-

üzletből
A kifosztott kassza mellett lógott a tulajdonos kabátja 1400 pengővel s ezt 

a betörő nem vette észre.
Bagoly Sándor rendőr ma reggel 

hat óra öt perckor arra lett figyel­
mes, hogy a Piac ucca 56. szám alatt 
levő Belházy Károly-féle fűszer- 
kereskedést szokatlanul korán 
nyitja egy fiatalember. Ez a fiatal­
ember nyugodtan odament az ajtó­
hoz, kivett a zsebéből egy kulcsot, 
kinyitotta az üzletet és bement

Alig telt el öt perc, a fiatalember 
ismét megjelent, de már nem csukta 
be az ajtót, hanem lassú nyugodt 
léptekkel elindult a nagyállomás 
felé. A rendőr kiváncsi volt arra, 
hogy mit kereshetett az üzletben a 
fiatalember, utána ment és azon 
kezdte, hogy megkérdezte a fiatal­
embertől, hogy miért hagyta nyitva 
az üzlet ajtaját.

— Azért — mondta a fiatalem­
ber —, mert úgyis mindjárt jön a 
főnök ur.

Erre aztán igazolásra szólította 
fel a rendőr. Kiderült, hogy a 
fiatalember Hegedűs József László

asztalossegéd Budapestről, 21 éves 
és semmi köze sincs a füszerszak- 
mához. A rendőr vissazment az üz­
letbe a fiatalemberrel, itt megvárták 
a tulajdonost, aki megállapította, 
hogy a kasszából mindössze 5 pengő 
50 fillér hiányzik, mert ennyi volt 
benne. Ezt meg is találták a fiatal­
embernél és ezenkívül két csomag 
szardíniát.

Bevallotta Hegedűs József, hogy 
valóban felnyitotta a kasszát és ab­
ból kivette a pénzt, de a lopásra 
vallomása szerint nagy nyomora 
kényszeritette. Munka nélkül ál­
lott már régen és Debrecenbe is 
azért jött, hogy munkát keressen.

Érdekes, hogy az asztalos segéd 
sokkal nagyobb zsákmányra is tehe 
tett volna szert az üzletben, hiszen 
a kassza mellett lógott a tulajdonos 
kabátja és ennek a zsebében volt a 
bankópénz. Tizennégy darab százas 
volt a kabátban és maradt is benne.

A debreceni máv, gyorsírótanfolyam 
a második legjobb vidéki tanfolyam

Szép elismerés dr. Horváth Gyula gyorsirótanfolyamvezetőnek.
Ebben az esztendőben a gyorsíró- 

versenyen résztvettek azok a deb­
receni vasúti tisztviselőnők és tiszt­
viselők, akik tagjai az üzletvezető­
ség által rendezett és évek óta fen- 
tartott gyorsirőtanfolyamoknak.

A gyorsírás ügye iránt Balás Ká­
roly kormányfőtanácsos, üzletve­
zető a legnagyobb megértést tanú­
sítja, mert tudatában van a gyors­
írás nagy hasznának a vasúti szol­
gálatban is.

Éppen ez a megértő támogatás 
tette lehetővé dr. Horváth Gyula 
MÁV titkárnak, a Debreceni Gyors­
írók Társasága főtitkárának, hogy 
lelkes ambícióval, nagy ügyszere­
tettel vezesse a vasutasok gyorsíró- 
tanfolyamát. A hallgatók, a leg­

szebb eredmányt érték el, igen 
gyorsan fejlődtek, úgyhogy a vas­
úti szolgálat sok gyorsírót kapott 
ebből a tanfolyamból. Jellemző arra 
az értékes munkára, amelyet dr. 
Horváth Gyula kifejtett, hogy az 
egész ország területén folyó verse­
nyeket tekintve, a debreceni MÁV 
üzletvezetőségi gyorsirótanfolyam 
a második helyre került. A szép és 
minden elismerést megérdemlő 
munkáról, illetőleg az elért ered­
ményről a gyorsirószövetség a kö­
vetkező oklevelet küldte meg:

„Oklevél. A Magyar Gyorsírók 
Országos Szövetsége bizonyítja, 
hogy az 1931. évi országos és kerü­
leti versenyein a gyorsirótanfólya- 
mok csoportjában a MÁV gyorsíró-

Használt
iskolakönyvekért

a legmagasabb összeget fizeti

Hegedűs és Sándor Rt.
könyv- és papirkereskedése

Ferenc lózs^f-ut 34. szám.

= rr •>
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Margarethe Luther, Luther Márton 
édesanyja. — Most van halálának 
négy századik évfordulója. A kép 

Cranach Lukács festménye.

tanfolyam Debrecen a II. legjobb 
vidéki tanfolyam. Huszár Károly 
sk„ dr. Kondói Kiss József sk., Rad- 
nai Béla sk.”

Ebből az alkalomból díszoklevél­
lel tüntette ki a szövetség dr. Hor­
váth Gyula előadót is, mint a má­
sodik legjobb vidéki gyorsirótan- 
rolyam vezetőjét.

A szép kitüntetés úgy a gyors- 
irótársadalomban, mint a vasutasok 
körében általános örömet keltett és 
maga Balás Károly üzletvezető is 
melegen gratulált Horváth Gyulá­
ik32: elért szép eredményhez s 
meltM megérdemelt kitüntetéshez.

Anyakönyvi Mrek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e hó 23-án, kedden a kő­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Feri János npsz., ftu 
István; Szalóki Sándor fm_, fin’ 
Sándor; Tóth Ferenc kocsis, leány] 
Margit; Kertész József posteaftsS 
fm, József; Kemecsei Ferenc Intéző, 
fm, Ferenc; Grósz Emi! nyomdász 
eá,n7’ Qrön Zsigmond keres- 
íed°- fm* Ervin; Balogti András
mtnr^S* Edit’ Ácsai 
Viktor intéző, Jeany, Mária; Kot- 
vics László postaaltiszt fin, Béla;
Sná2 ?í-a *észsee6d. Mnv, 
Irén és 3 toryénytelen ofszffi&ft.

Eljegyzés: Karsai JÓzse#—Ved 
rés Róza.

Házasságok: Tóth Sándrir—Both 
Julia; Ferenczik István—ManoS 
onpw Frenkel Márton—Grósz
Ä5' Farae< J“ I"- 62

strandom, Hüli Ondóiéit»*,«,«villannyal marq|T.. wflSS
Szent Anna ucca 5.

Cséplőgéphez ÄSÄ
schön Sándornál

Debrecen, Piac n. 14. Csapó n. sarok.

I Propaganda viliany-ondolálás!
özv. KO^ÁROJVIY^JÓZ5 EFAHÉ^°b/ka-bérhá'z NAGY 'KATICA k" kéSZÜlnCk:

:, -:sHOLAOV,TZ V,NCZÉN* Hurfío-dia 1,’szám, MARGIT-SZALON (Bngd
) 3 RAMWNOe/sza^oVI*1- Párisi-szal0n- Simon,fy ucca 7.

WAiw.vgiNaER-SZAi.QN Szent Anna 12.

hold (
Isi állomásnál! v^yvvicrs KCt S/.UÜd, lU/UUazüüdS la-
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Nagyszerű, vidám élet folyik Debrecen 
legkedvesebb, legkellemesebb üdülő­

helyén, a Margit fürdő strandján
A Debreceni Független Újság ol vasói kedvezményesen élvezhetik 

a Margit-fürdö str andjának örömeit.
Több Ízben megírtuk már, hogy 

a Debreczeni Független 
Újság vezetősége megállapo­
dást létesített a Margit-fürdő 
igazgatóságával, hogy a

Debreceni Független Újság 
olvasói kedvezményesen és 
pedig 25 százalékos kedvez­
ménnyel használhassák a 
Margit-fürdő uszodáját és 

strandját.
A Meteorológiai Intézet ismét 30 
fokos meleget helyez kilátásba és 
igy érthető, ha a közönség ismét 
tömegesen keresi fel a Margit- 
fiirdő pompás strandját, a fürdő 
nagyszerű hfis és tiszta vizét, 
hogy a nagy melegben enyhülést

keressen és találjon. A Debreceni 
Független Újság olvasói tehát bi­
zonyára örömmel vették áldozat­
kész elhatározásból fakadt újabb 
kedvezményünket, amely — 
amint már közöltük — abban áll, 
hogy

a Debreceni Független Újság 
alábbi szelvényei ellenében a 
Margit-fürdö pénztára a 60 
filléres felnőtt jegyet 44 fil­
lérért. a 30 filléres gyermek­
jegyet 22 fillérért adja ki.

Ismételten figyelmeztetjük olva­
sóinkat, hogy a szelvények min­
dig csak arra a napra érvénye­
sek, amelyet a szelvény feltüntet.

« br sni Független Újság

s randfürdő 
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

<*■ Marglt-strandfQrdő pénztára. 
Érvényes

1931 junius 24-én.

strandfürdő 
gyermekjegy-szelvénye
?§|ívÉ^íiie^8 (nyolc) fillér.£•*.

A strandjegy árából leszámítja 
a Marglt-strandfOrdő pénztára. 

" ' Érvényes '

1931 junius 24-én.

Rendőrkézre került három züllött pesti diák' 
akik kirabolták a Barcsay uccaí gimnázium

pénztárát
A betörő diákok nőkre és mulatozásra költöttek el 3700 pengőt — A rendőr­
ség gyanúja szerint valósziuii, hogy a Klauzál tén bankrablás! kísérletet is 

Dicsőfy Lajosék követték el.

Budapest, junius 23.
Május 16-án reggel Márk Lajos 

dr., a Barcsai uccai gimnázium he­
lyettes igazgatója észrevette, hogy 
az igazgatói iroda Íróasztalát fel­
törték és eltűnt az a kazetta, 
amelyben a vizsgadijak voltak.

A betörök a kazettával együtt 
elvittek 3700 pengőt.

Az iskola igazgatója feljelentést 
tett a főkapitányságon. A detektí­
vek a diákokat kezdték figyelni és 
észrevették, hogy

az egyik diák nagyon költeke­
zik.

Ezt a diákot Dicsőfy Lajosnak hív­
ják, a gimnázium VIII-ik osztályát 
végezte és a Klauzál tér 16. számú 
házban lakik édesapjával, Dicsőfy 
András volt cscndőríiszthelyettes- 
sel. A fiút gyakran látták együtt 
két diáktársával, Zsóri Rummer 
Károllyal és Pánid Emillel, akikkel

többször kirándult nők társa­
ságában.

Ilyen gyanuokok alapján nyo­
moztak Dicsőfy Lajos után és 
olyan gyanús körülményeket álla­
pítottak meg róla, hogy ennek alap­
ján tegnap előállították a főkapi­
tányságra.

Dicsőfy beismerő vallomást 
tett és elmondotta, hogy két 
társával közösen hajtotta vég­

re a betörést.
Társai figyeltek, ő pedig bezáratta 
magát az iskola tornatermébe, 
ahonnan azután az

éjszaka felszökött az igazgató 
irodába, feltörte az ajtót, az­
után az Íróasztalt, kivette a 
vaskazettát és az ablakon ke­

resztül elmenekült.
A kazettában talált 3700 pengőből 
150—150 pengőt két társának adott

4» «£♦ <38* <S> o*<KS* <£♦ • e

Ezután megállapodtak abban, hogy
hármasban az idegen légióba 
szöknek, mivel tudták, hogy 

megbuknak az érettségin.
A három fiú ezután költekezni 

kezdett, legjobban természetesen 
Dicsőfy Lajos, a házmesterfiu pa­
zarolta a pénzt, akire a zsákmány­
ból a legnagyobb rész jutott. A 
másik két fiú csakhamar nyakára 
hágott a 150—150 pengőnek és ez­
után Dicsőfy vendégelte meg őket.

Különféle női Ismeretségeket 
szereztek és ruhát vásárolt.
A fiuk weekend-turákra men­
tek és előfordult, hogy 80 pen­

gőt fizettek az autóért.
Dicsőfy a főkapitányságon tett 

kihallgatása során beismerte a be­
törést s azzal védekezett, hogy azt 
ittas állapotban követte el. Állítása 
szerint az árumintavásáron két 
társával együtt annyira besorozott, 
iiogy nem volt elhatározó képessé­
gének teljes birtokában s ilyen ál­
lapotban követték el a betörést. A 
rendőrségen újabb részletek is ki­
derültek. Dicsőfyt például az édes­
apja felelősségre vonta, hogy hon­
nan szerzi a pénzt mire

a fiú diszkrét mosollyal azt 
felelte, hogy éppen most sza­

kított egy nőismerősével.
Dicsőfyt és Rummert őrizetbe vet­
ték, a harmadik tettes, Pankl Emil

vidékre szökött.
A Barcsay uccai gimnázium be­

törőinek kinyomozásával a rendőr­
ség még nem látja teljesen befeje­
zettnek a három elzüllött diák 
ügyében lefolytatott nyomozást. 
Felmerült ugyanis az a gyanú, 
hogy

Dicsőfy Lajosnak és esetleg 
társainak valami közük lehet 
a Klauzál téri bankrablás! kí­
sérlethez. amely, mint ismere­

tes. májusban történt.
A Klauzál tér 16. számú házban, 
ahol Dicsőfy lakott, van az a bank, 
ahová ismeretlen tettesek fényes 
nappal behatoltak és rabolni akar­
tak.

Már annakidején az volt a rend­
őrség gyanúja, hogy éretlen Fiatal­
emberek követhették el a bankrab­
lás! kísérletet és már akkor gyanú­
ba vették Dicsőfy Lajost, a ház­
mester fiát Többén bejelentették a 
rendőrségen, hogy

a rablás! kísérlet előtt és titán 
a bank körül látták setten­

kedni Dicsőfyt
Most, hogy reábizonyult egy betö­
rés, igyekeznek tisztázni azt, hogy 
az akkori gyanúnak van-e valami 
alapja és ezen keresztül azt akar­
ják megtudni, hogy tulajdonképpen 
kik követték el a Klauzál téri kí­
sérletet. A nyomozásnak ez a része 
még folyik.
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Szeged ellenzéki polgárságának elemi 
erejű felháborodása elseperte a kormány- 
párti taktikázást, amely lehetetlenné 

akarta tenni a Rassay-párt 
és a szocialisták választási szereplését
Szeged, junius 23. A szegedi vá­

lasztások körül az izgalom kezd le­
csendesedni. Szeged ellenzéki pol­
gárságának hatalmas megmozdulása 
a jelek szerint az illetékeseket is 
meggondolásra késztette. Ismeretes, 
hogy

a szegedi Rassay-párt vezető­
sége nyílt levelet intézett Kle- 
belsberg kultuszminiszterhez, 
amelyben erős hangon kritizálta 
meg az ajánlások körül tapasz­
talható botrányos visszaéléseket.

Ennek a hatása nem is maradt eL 
Klebelsberg gróf még a délelőtt fo­
lyamán felhívta telefonon Aigner 
Károly szegedi főispánt, aki a kul­
tuszminiszter telefonüzenete után 

•• <g»...

magához hivatta Papp Róbertét, a 
szegedi ügyvédi kamara elnökét és 
dr. Pártos Ernőt, a Rassay-párt 
egyik vezető tagját s közölte velük, 
hogy a kultuszminiszter a Rassay- 
párt által hozzá intézett nyűt levélre 
irányuló válaszába! telefonon kije­
lentette, hogy csakis olyan mandátu­
mot fogad el, amelynek tiszteságá­
hoz a gyanú árnyéka sem f8r és fel­
kéri az egységespárti vezetőket, hogy 
a törvényes lehetőségek keretén belül 
kövessenek el mindent, hogy a sza­
badelvű és a szocialista pártok is 
résztvehessenek a választásokban. A 
főispán kijelentése mindenesetre

mentő z krények 
és azok alkatrészeiCséplőgéphez

SCHÖN SÁNDORNÁL
Debrecen, Piac u. 14. Csapó u. saro k
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Debrecen legszebb és 
legkellemesebb nyári 

szórakozó helye:

A 19.000 tonnás óceánjára, a Bevr.il»
utján kir

a, ..moly Ncwyork
ulladt és elégett.

Bermuda közti legutolsó

Szerdán, junius 24 én

lai.
Katón: ztne! Fényes műsor!

BUFFETI

Olcsó helyárak!
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megnyugvást keltett, mert ebből nyil­
vánvaló, hogy a szegedi ellenzéki 
polgárságnak demonstrativ megnyi­
latkozása nemcsak annak a jele, hogy 
Szeged ellenzéki politikusokat óhajt, 
hanem jele annak is, hogy a polgár­
ság határozott megmozdulása és 
szervezettsége eredményeket tud 
procukálni.

A választási elnök még nem vég­
zett teljesen az ajánlási ivek átvizs­
gálásával és úgy számítanak, hogy 
holnap délelőtt hirdet eredményt 
Ma már azonban nem lehet kétség 
abban az irányban, hogy az egysé- 
•ge&párti lista mellett startolni fog a 
választáson úgy a polgári ellenzék, 
mint a szociáldemokrata párt

A szegedi 
egységespá rílak 

nevetséges 
mentegetődzése
Síz e g e d, juniue 23. A szegedi 

egységespárt egyik vezetőségi tagja 
a következő nyilatkozat közlésére 
kérte fel a Magyar Országos Tudó­
sítót:

Először az egységespárt ajánlási 
ivei kerültek felülvizsgálatra és a 
csaknem 27,000 ajánlási aláírás kö­
zött előforduló 8—10 állítólagos va- 
lätäan aláírást a párt vezetőségének 
nem volt módjában ellenőrizni és 
nem volt alkalma arra, hogy erről 
meggyőződést szerezzen. Ha ez 
piegfelel a valóságnak, az csakis úgy 
(történhetett, hogy az aláírást gyüj- 
ft£k közé befurakodott valamely el- 
»enpártí ügynök, aki ellenzéki ne- 
fwsket csempészett az egységespárt 

to&e. A csempészéssel ei- 
* azt, hogy agy Klebels-
knltaszminiszter listavezető, 
a párt vezetősége elhatározta, 
most már mi is arra töreked- 
bogy e törvényes lehetőá% 

beiül az összes lajstromok 
«észt vehessenek a választáson, mert 
men adhatják az ellenzéknek azt a 
wahet&éget. hogy enőszakoakodás- 

megBzerzettneik tüntessék fel azt 
^mandátumot, amelynek elfogadá- 
fságial KlebeMxsgg fidtoszxniniszter 
városunkat megtisztelte. Az ellen- 
^ Qgynßk agy operált, hogy a 

‘löroeiömezg' Kitmó ümFtnszmmiBzter 
lávfirak külső fedőlapjät kicserélte 
ssa jóhiffzrmfi B3ebe3sbe^ párti sza- 

aláíratta a* eDcnzéH ivet.

A pajkosság áldozata lett 
egy kis gyermek

Deli János Hatvan occa 9. 
alatt lakó éwa irisfln 
felkapaszkodott egy térkocsi hátsó 
tengelyére és ilyen módon kikocei- 
kázott egészen e Kjshegyeai wrtg, 
Amikor a Kishegyes! útra értek, 
egy zökkenésnél a kisfia elvesz­
tette az egyensúlyt, félrecsnazott és 
a lába a kocsikerék küllői közé 
akadt. A forgásban levő kerék lábá­
nál fogva lerántotta a gyereket, aki 
hatalmas ívben a kövezetre vágó­
dott. Szerencsére egy földhányásra 
eseti, amely felfogta az ütődé» ere- 
jét. így ie azonban snlyos sérülése­
ket szenvedett és pillanatok alatt 
őriásí vértócsában fetrengett. A 
mentők pillanatok alatt kiérkeztek 

j-a helyszínre és elsősegély nyújtás 
i«tSn a lakására szállították Deli 
Jánost, majd a sebészeti klinikára 
vitték ápolás végett.

Szavazz az egységespártra,
ha elégedett vagy a tíz éve 
tartó korlátlan uralmukkal!

SZAVAZZ
a Független Polgári Pártra,

ha több szabadságra, nagyobb 
karéf kenyérre és békésebb tár­
sadalmi életre vágyói!

••a»—^ex*l*m*i*^*i*4m*Z*m*l*a»*^m^

Ma, szerdán a_Vígszínház igazgatósága 
ismét féláru előadást rendez a Debreceni 

Független Újság olvasóinak
Szép idő esetén a kilenc órás előadást a Kertmoziban tartják meg.

Az előadásokat katonazenekar kíséri.
A Debreceni Független Újság 

kedvezményes mozijegy akciója so­
rán

ma, szerdán a Vigszinház-mozgó 
ismét féláru előadást rendez a 
Debreceni Független Újság ol­

vasói számára.
Ez alkalommal a Vigszinház-mozgó 
az utóbbi idők egyik legnagyobb és 
legkitűnőbb filmdrámáját, a tíz fel­
vonásból álló .Az ismeretlen asz- 
szony -t mutatja be a mozi művész­
világának két ragyogó tehetségével 
a főszerepekben, amelyeket ugyanis

Debreceni Független Újság.

FÉLARU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Vigszinház-mozgó junins 
24-iki bármelyik előadására.

Willy Forst és Marlene Dietrich 
játszik.

A szerdai bemutatónak még az a 
nevezetessége is meglesz, hogy

a kilenc órai előadást szép idő 
esetén a Kertmoziban tartják 
meg és a pompás filmdrámát- 

katonazenekar kíséri.
A Debreceni Független Újság 

olvasói a darab mindegyik előadá­
sára az alább levő jegyszelvények 
ellenében a mozi pénztáránál féláru 
jegyet válthatnak.

Debreceni Független Újság.

FÉLARU JEGY
váltására jogosító szelvény

1 SZEMÉLY RÉSZÉRE

a Vigszinház-mozgó junius 
24-iki bármelyik előadására.

Az IskolánkivMi Népművelés 1930—31, 
tanévben igen eredményes munkai végzett 

HaJdumegyétÉn és Debrecenben

séplögéphez men tószekrények 
és azok alkatrésze;

9CHÖN SÁNDORNÁL
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Hajduvármegye Iskol, 
Népművelési Bizottsága a 
gydlőza tanácstermében Wtotta 
meg Rtisó István alispán elnöklete 

, alatt évi rendes közgyűlését, me- 
! lyen anelyi és vidéki bizottságíja- 

gofc tekintélyes számban vettek 
részt.

BÜtkt*Ernő a vármegye népmfl- 
velésügyl titkára beszámoló Jéíen-
téséfcen részletesen'ismertette1*» kü­
lönféle népművelési tevékenység­
nek ex évi muukafírcdméhyelt,- me­
gyek! az iskotónkivffli népművelés, 
illetve a felnőttek oktatása munká­
jának fokozatos; kiépítését eredmé­
nyezték. Hajduvármegye törvény- 
hatóságának anyagi és érkötési tá­
mogatása, valamint a vármegye 
lelkes és ügybuzgó népművelői le­
hetővé tették azt, hogy az Iskolán- 
kivüli Népművelési Bizottság a 
tervbe vett munkaprogramját a ki­
tűzött céloknak megfelelően meg­
valósíthassa. Az a 8 analfabéta tan­
folyam, melyeknek 222 hallgatója 
közül 108 sikerrel vizsgázott, va­
lamint a 9 ismeretterjesztő és két 
általános ismeretterjesztő tanfo­
lyam, melyeknek keretén belül 2.34 
hallgató összesen 720 tanítási órán 
át szerezhette meg mindamaz elemi 
'smc reteket, melyekre feltétlenül

szüksége van a mindennapi életben 
— intenzív kulturális missziót töl­
töttek be. A vármegye Iskolánki- 
• vflti Népművelési Bizottsága e tan­
folyamokon kívül 1200 ismeretter­
jesztő előadást 199 kalter. 7ß nre- 
sedSMánt, 78 mOkejdvdől előadást 
szervezett meg, , hot W tanftő. 32 
icäk^sa. ,18 jejgyző, ;38 .orvos, 3 föld- 
birtokos. 7 gazdatiszt, 3 . mérnök, 
17 ^gyvéd, ,2 bitó. 30 30,
közig, tisztviselő,, í 
egyéb foglalkozna;

,^®,zrp; Ab 
előadásom targyj;-megosmisa a 'kő­
vetkező, volt; 122 történeti,.-52 ter- 
mészettadomáiy^l^0 valláSeriröL 
?sl-^ egészsMifeyi, 49 alkotmány: 
tani, 13 szocMÖgiái. 22fkö^— 
tásLt 73 .föMraJ^Wfgéedhewtiöu. 
9 áilátegészség.ügyi. ÍÖ5 ,írodafom- 
rniivészed. 6 technikáit,v3bí,nevetés­
tudományi előadás, melyök iránt a 
Közönség részéül megnyÄmtf 
hatalmas érdékíőöés bizonyítékut 
adta annak, hogyfaz előadj érté­
kes munkája nemMWfóTfámdo 
zás volt. Az iskolánkivfm népmű­
velés segédeszközeiként 73 ólyasó- 
koj, 100 népkönyvtár. 32 dalárda 
all ma már a népművelők rendel­
kezésére. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztérium részéről adomá­

nyozott 9 drb. népművelési rádió- 
készülék, valamint 4 drb. gramo­
fon, melyek a falvakban és tanyá­
kon egyaránt kapcsolódtak bele az 
iskolánkivüli népművelés munká­
jába, nagyban hozzájárultak az el­
ért eredmények biztosításához.

Debrecen város Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottsága ugyancsak 
most tartotta meg a városháza ta­
nácstermében évi rendes közgyűlé­
sét dr. Vargha Elemér helyettes 
polgármester elnöklete alatt Á tit­
kári beszámoló jelentés alapján a 
fokozatos fejlődés itt is megállapít­
ható. Tartató# a folyó tanévben 
655 ismeretterjesztő előadás, hol 
108 népművelő nyújtotta mindazon 
ismereteket melyek a mindennapi 
aktuális kérdésekkel szorps össze­
függésben. állanak, A Szülők Isko­
lájának, valamint a Népszerű Főis­
koláéi Tanfolyamnak előadásai iránt 
a közönség állandóan nagy érdek­
lődést tanúsított. A tanév folyamán 
10 vetítőgép, 3 népművelési rádió,
1 gramofonkészülék, 20 népkönyv­
tár. mint kitűnő segédeszközök ál­
lottak a népművelés szolgálatára. 
Az ismeretterjesztő előadások 
mintegy 63 százaléka a külsősége­
ken és kányákon tartatott meg. 
Szerveztetek ezeken kívül 7 anal­
fabéta és 1 továbbképző tanfolyam, 
liol 840 tanítási órán át összesen 
216 hallgató nye*t megfelelő ok­
tatást. E tanfolyamok igen eredmé­
nyes munkát végeztek. Debrecen 
yáros törvényhatóságának nemes 
áldozatkészsége, anyagi és erköl­
csi támogatása tette lehetővé ezen 
nagy munkaprogram végrehajtá­
sát, mellyel Debrecen kuítoráfb ál­
lapotának megjavítását nagyban 
elősegítette. A szervezés és admi­
nisztratív munkák sikeres elvége­
zése Vasady Lajos kir. tanfelügyelő 
és Bállá Ernő néprnüvelésűgyi tit­
kárnak érdeme, kik nagy körülte­
kintéssel és fáradhatatlan ügybuz- 
galommal vezetik törvényhatósá­
gaink területén az iskolánkivüli 
népművelés felelősségteljes mun­
káját.

A jelentéseket a bizottságok elis­
meréssel vették udomásul.

A jávai diák a debreceni 
eszperantístáknál

Egzotikus vendége van a debre­
ceni eszperantistáfcnak, az itteni 
- . és a cserkészelmek, egy
)a-^í vfiatelember. Mtíslaia, aki ha- 
zajáhan egyetemi hallgató és tanuk 

fiából vette a nyakába, a! 
világot. Hatalmas földet bejárt ed—

■ 1tug és mindenütt előadások tartá- 
■sával tarfotta fenn magát Hétffip 

1 esfor^ztvelt a debreceni eszpe- 
‘Tartf&tak összejövetelén, azSáTS 
f^r,a KE helyiségében tartott 
nagysikerű előadást, szerdán este 

..pedig ugyancsak a KIÉ helyiségé-
nyelven mondja el utí&ményejt, amelyre a debreceni 

egyesület az eszperantó barátait is Ktla. Mustafa eszpÚTaito 
cluadasai az egyesület rendes heti 
összejövetelének keretében tartja 

ÖEdKdyiségében iS és eként 
beiepő djjat nem szednek. Mustafa 
javai ettajr egyébként cserkész is. 
tanulmányntján sokféle érdekes bü- 
veszmutatványokkal szokta hallga- 
to^j^ különösen a cserkészeket 

reá és előadására tehat külön is felhívjuk a cserké- 
•^ek figyelmét Akiket szerda esti 
összejövetelén a debreceni eszpe- 
Ktntő esyesfflet Is szívesen lát

hold
Isi álló;: 1 nCi s<6UUc*i iui uuaíUüdSid-j
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14 napos nyári vásár megkezdődött.

Elképesztően alacsony árak!
Araim oly olcsók, hogy áruiházamat ezren és ezren fogják felkeresni.

Néhány tájékoztató ár:
Móselymek, szép mintákban 
Barette, divat színekben . . 
Panamavászon, szép színekben 
Pongyola, kreppel, színtartó 
Tiszta selyem georgette, 

aj színekben . , . . . 
Marokin, megbízható minőség

1-18
1-88
1-42
1-38

Tiszta selyem muszlin gyö­
nyörű mintákban . . .

Mintás crepe de chine . . ,
Nyersselyem, divat színekben 
Nyersselyem, divat csíkozással
Nyers burette............................
Frottírok, 150 cm széles . .

P 6-90 
„ 5-90 
„ 4-60 
„ 4-80 
* 1*16 
„ 8-35

Eredeti angol, férfi Ingre való puplln P 2*60

KLEIN MIKSA, előbb Ecker, Klein, Sugár
nagyáruházában, Ferenc József ut 48.

JBozsi hűtlensége miatt“ halt meg Laczák 
őrvezető a Hatvan ttccai temetőben

M mintegy
■ccai temető bojáratá- 

Stven méternyire
koaStt balett katonát 

na délelőtt 11 ónkix a

Egy ÖCTcactó volt a halott katona, 
a* ekő pillanatra megáHapitot- 
» rátalöt emberek, hogy élet 
neunen Benne, hason feküdt adk nin

tott, amelynek a ceöve beleért a 
bhKb levő sebbe. A homlokán 
k eebertKe volt, lőtt seb, egy 

golyói
i azonnal értesítették a
rendőrséget a borzalmas leletről s 
dr. Kubtvyi Béla rendőrfogalmazó 
ás Atfőldj detektív, valamint a ka- 
tpnaság részéről dr. Éltető Sándor 
főhadnagy hadbíró hamarosan ki- 
ezáUottak a helyszínre, megállapí­
tani, hogy mi történt a halott vitéz­
ad a Hatvan uccai temetőben.

A vizsgálatnál az első pillanatban 
mindenki gyilkosságra gondolt. — 
Ewe mutatott az, hogy a mellen, a 

■szív alatt levő sebbe beleért a pisz­
toly csöve. De az is, hogy a katona 
'homlokán is lőtt seb volt. És maga 
Wpisztoly is megerősítette a gyanú- 
okokat, hiszen a benne maradt há­
rom töltényre már rá volt kattantva 
a revolver kakasa, a csőről pedig 
nem lehetett megállapítani, hogy 
lőttekbe és mikor lőttek belőle. Ki­
kutatták a halott ruhájának zsebeit 
a megállapították, hogy Laczák Fe­
rencnek hívják a 22 éves őrvezetőt 
* hogy a Rákóczi gyalogezred első 
«áazlóaljában teljesített szolgálatot.

A holttestet beszállították az 
egyetemi hullaházba, ahol dr. Orsós 
Ferenc egyetemi professzor és dr. 
Horváth Arthur törvényszéki or­
vosszakértő délután fél 4 órától este 
8-ig dolgoztak rajta. Elsősorban azt 
állapították meg, hogy

a katona öngyilkos lett A hom­

lokai, levő sérülés nem volt ha­
lálos, olyan vastag volt a fiú 
koponyája, hogy a golyó meg­

akadt benne.
Ezután fordította mellének a fegy­
vert az őrvezető s

a szive alatt lőtte a tüdejét ke­
resztül.

Ez a lövés hamarosan halált oko­
zott, vergődése közben nyomhatta 
a sebbe a revolvert a katona.

Már délután folyamán a katonai 
vizsgálat is megerősítette ezt a fel­
tevést. Találtak az öngyilkos hátra­
maradt ruhái között egy levelet, 
amej yben a Bözsi nevű „hűtlen 
lány”-nak panaszkodik Laczák őr- 
vezető és azt Írja, hogy az ő hűt­
lensége miatt meg kell halnia.

Az öngyilkost holnap katonai 
pompával temetik el.

.. •>*» ♦>«*>♦;* * «»>;»<*».>

Már szódát is adnak a borhoz és egy 
tojásért már egy lifer bort lehet kapni

A kormány mulasztása folytán elértéktelenedett a bortermés.

Tégla es eset ep
l^etwéMin U|((uM Tóth és Sebestyén Rt.
TSgbpylntMI. Em<U FORDO UCCA ?. n 801.

Budapest, junius 23. A magyar 
föld bőséges termést adott szőlőből 
az elmúlt esztendőben. A gazdák 
pincéi őszre megteltek a borok ezer­
hektolitereivel. A bor ára el kezdett 
zuhanni s a bor értékesítési válsá­
gáról kellett szólani a parlament­
ben és tanácskozni az illetékesek­
nél. A borértékesítés viísága, saj­
nos, még ma sem szűnt meg. A kor­
mány minden sürgetés ellenére is 
halogatta az intézkedéseket, nem 
gondoskodott arról, hogy értékesí­
tési lehetőségeket teremtsen a ter­
melőknek, csupán kegyes tanácso-

kát adott, hogy térjenek át a cse­
mege szőlő termelésére, mintha ez­
zel egyrészt a kérdés máról holnap­
ra megoldást nyert volna, más­
részt mintha ezzel a magyar bort a 
gazda el tudná adni. Ma azután ott 
áll a bortermelés, hogy vidéken po­
tom áron adnak túl a gazdák bor­
készleteiken, hogy valami pénzhez 
mégis hozzájussanak és fedezni 
tudják az idei év termelési költsé­
geit. Szinte hihetetlen, de tények bi­
zonyítják, hogy az egyik dunántúli 
községben egy tojásért egy liter 
bort adnak, sőt egy másik község­

I

«’S!»
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’Asvíftt amtőchtb Debrecenben járt tagjai cigányzene makett bacsómnak 
mtíortobágytód s szállónak a számukra rendelt különvonetm.

(Kormaim felvétek.)]

ben egy tojás ellenében a „vásárló” 
annyi bort ihat a pincében, ameny- 
nyit ott a helyszínen meg tud inni.

Budapesten is egyre jobban csök­
kent a bor ára. Olyan bort, amelyet 
egy évvel ezelőtt másfél-két pen­
gőért mértek a korcsmárosok, het- 
ven-nyolcvan fillérért meg lehet 
kapni és nagyon sok helyütt mér­
nek kadarkát ötven-batvan fillérért 
is. Most azonban még ezeket az ol­
csó árakat is túllicitálta néhány 
korcsmáról. Az egyik például a 
Margit-köruti üzletére kiirta:

kadarka negyvennyolc fillér
egy üveg ingyen szódával?

Az emberek csodálkozva olvas­
sák e feliratot, mert hiszen a negy­
vennyolc filléres borár is elég ol­
csó, hogy tud ez a korcsmáros még 
egy üveg szódát is adni ezért az 
árért

A szállodások és vendéglősök 
ipartársulatában is csodálkozva hal­
lották az esetet ők sem értik, hogy 
lehet ilyen olcsó áron bort is, szó­
dát is adni.

Mert hisz’ a szódavíz, ha nagyon 
olcsón kapja a korcsmáros, kis 
üveggel nyolc fillérbe kerül, tizen­
kilenc fillér egy liter bor fogyasz­
tási adója, ehez jön a kövezetvám és 
az italmérési illeték, amely üzletek­
nél 1620 pengő és 70 pengő között 
váltakozik évenként Külön kell szá­
mítani még a rendes rezsiköltséget, 
az üzletbért, világítást és a többit 
Ez az eset is azt mutatja, hogy a 
korcsmárosok is elmentek olcsóság 
tekintetében a legvégső határig és a 
nagy konkurrenciában a lehetetlen­
ségig menő kedvezményeket igye­
keznek nyújtani a fogyasztóközön­
ségnek, csakhogy forgalmat csinál­
janak. De mi lesz, ha az idén eset­
leg még jobb szőlőtermés lesz s a 
bor értékesítését addig sem rende­
zik? Aminthogy ettől a kormánytól 
alig lehet remélni, hogy rendezi.

A bőripari cikkeknél
e hét végén bevezetik 

a fázisrendszert
Budapest, junius 23. Ae érde­

keltségek hosszabb idő óta sür­
getik a kormány intézkedésért 
arra vonatkozólag, hogy a bőr és 
textilipari termékeknél a forgalmi­
adé váltság (fázis) rendszert ve­
zessék be. A bőripari termékek­
kel összefüggő adatszerzés ntün 
az érdekeltségekkel folytatott tár­
gyalások befejezést nyertek. A 
bőripari cikkeknek forgalmiadó- 
váitség rendszer szerint való adó­
zásról szóló rendelet még e héten 
meg Is jelenik. A textil fázlsrend- 
szer pedig még augusztus effWf 
várható. A pénzügyminisztérium 
ugyanis az érdekeltségekkel a 
múlt héten tartott ankét folyamán 
a legsürgősebben lefolytatja azt 
az adatgyűjtést, ami a kulcsok 
megállapításához szükséges. Sem­
miféle forgalmiadó ellenőrzés nem 
volt, csupán néhány nagyobb 
vállalatot kért fel a pénzügymi­
nisztérium. hogy a fáziskulcsok 
megállapítása cédából a szüksé­
ges adatokat bocsássák rendelke­
zőére.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

TÖRÖK VILLA PENZIÓ
HARKÁNY GYÓGYFÜRDŐ

Modern berendezésű szobák Minden 
szobában folyóvíz. Közvetlen a fürdő 

•"•llett Levelezés i 
TÖRÖ <-VILLA. HARKÁNY-FpRDÓ
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límiRC^r! ^ M'autilus mégis nekivág
' 1 az Északi sarknak
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telef on.zámai:

Kiadóhivatal ...... J8
Frolddadőhiratal ée hölc.ön-

konyvtár ...... 5—75
9zerkesztő«ég nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

— Időjárás. A I«;teorológiai In­
tézet jelenti: Zivatarra hajló idő me­
leg hőváltozással.

— Kitüntctetit debreceni gyors­
írók. A májusi debreceni gyorsig 
versenyen szép eredményt értek 
el Kultsár Kató városi tisztviselő- 
nő, Bogáts Erzsébet és Sugár 
Margit, akik a 150 szótagos fokon 
dicsérő elismerést kaptak. Mind a 
hárman Székely Andor hírlapíró 
tanítványai voltak. A Magyar 
Gyorsírók Országos Szövetsége 
most küldte le az oklevelet Deb­
recenbe s azok bármely délelőtt, 
vagy kora délután átvehetők Szé­
kely Andor hírlapírónál, Domb u. 
17. alatt. Bogáts Erzsébet az ok­
levélen kívül diszkönyvjutalmat is 
nyert amelyet dr. Horváth Gyula 
MÁV titkártól átvehet. (Üzletve­
zetőség, II. emelet.)

— Térzene. A m. kir. „Bocs- 
fcay István“ 11. hajduezred zene­
kara Nőth Antal katonai főkar- 
mcster vezetése alatt junius hó 
25-én csütörtökön este 6—7 óráig 
a Déri-muzeum előtti téren tér­
zenét tart a következő műsorral: 
1. „Hindenburg*1 induló, Dr. Tatay 
X. 2. „Régi jó időkből“, magyar 
ábránd Borsay S. 3. „Könnyű lo­
vasság“. nyitány Suppé F. 4. 
„Magyar katona nóták“, egyveleg 
Borsay S. 5. Himnusz és bevonu­
lási induló „Aida“ c. operából 
Verdi Q. 6. M. kir. „Bocskay Ist­
ván“ 11. hajduezred diszmenct in­
dulója Nőth A.

— A villanyvezeték halálra súj­
tott Ujlétán egy gazdafiut. Rásó 
Ferenc 16 éves gazdafiu Ujlétán fel­
mászott az apja háza előtt levő 
akácfára, amelynek lombjai alatt egy 
villanyvezeték húzódik keresztül. Á 
fiú hozzáért a dróthoz, amelyben 
magas feszültségű villanyáram ke­
ringett s ez halálra sújtotta. Rásó 
Ferenc halottan esett le a fáról Te­
metésére a debreceni ügyészség 
megadta az engedélyt.

Augusztus végére akarja elérni a sarkot.

a Csapó u. 1. sir. alatti 
kirakataiban!

Pár nap múlva állilja ki

lén>kCpész mester

London, junius 23. A Nautilust 
a kiváncsiak nagy tömege bámulja 
Cork kikötőjében. A naszádon kí­
vülről — a parancsnoki hid hiányán 
kívül — semmi hiba sem látszik. 
Sir Hubert Wilkins kijelentette, 
hogy 36 órai tartózkodás után foly­
tatni akarja útját az északi felé. A 
javításhoz szükséges pótalkatrésze­
ket Newyorlrból Bergenbe küldette. 
Reméli, hogy augusztus végéig el­
éri az északi sarkot. Útja az Atlanti 
óceánon át rettenetes volt. A hullá­
mok elragadták az élelmiszerek és 
itainemüek nagyrészét, a személy­
zet súlyosan megbetegedett, a füst

— Debreceni pályadij a M. T. 
Akadémiában. A M. T. Akadémia 
most tette közzé az 1931-ben le­
járó jutalomtételeket és kiosz­
tandó pályadijakat. Ezek között 
íjtt találunk egy debreceni pálya­
dijat is. Tudniillik Kazinczy Gá­
bor ny. kúriai biró és neje Váradi 
Szabó Anna alaptványából 400 
pengő jutalmat kap az a tudós, 
Tó vagy művész, akit erre az 
Akadémia érdemesnek tart. Ka­
zinczy Gábortól minden bizonnyal 
szép és nemes cselekedet volt, 
amikor a Kazinczy nevet igy is 
szorosabb kapcsolatba hozta a M. 
T. Akadémiává].

— Nehezen sikerült elhelyezni a 
tegnap éjjeli erkölcsrendészeti raz­
zián elfogott nőket. Az utóbbi idő­
ben egyre szaporodnak Debrecen­
ben azok a nők, akiket az erkölcs­
rendészetnek számon kell tartani és 
ellenőriznie kell. Ez azonban éppen 
a nők nagy száma miatt lehetetlen, 
egyre növelik a debreceni éjszaká­
nak ezeket a szerencsétlen hadsere­
gét azok a lányok, akiket faluról a 
nyomorúság hajt be. Ezek előbb cse­
lédnek, vagy pincérlánynak, varró­
lánynak szerződnek le, később azon­
ban a varrólányok Iegtöbbnyire já­
ratlanságuk miatt kiesnek munka­
helyükről, a pincérlányokat viszont 
az éjszaka csábítja rossz útra. így 
jutnak aztán ki az uccára. A tegnap 
éjszakai razzián a rendőrség 11 nőt 
fogott el, akiknek betegségét meg­
állapították. Közülök négy már ré­
gen beteg. Ezeket részben Nyíregy­
házán, részben Miskolcon, részben 
pedig a debreceni egyetemi klinika 
által újonnan rendelkezésre bocsá­
tott ágyakon helyezte el a rendőr­
ség. A Miskolcra és Nyíregyházára 
szállítottak odavaló illetőségűek.

— Meghívó. A debreceni KIÉ 
választmánya ma este fél kilenc 
órai kezdettel gyűlést tart Piac 
ucca 7. sz. alatti helyiségében. 
Tárgysorozat: 1. Uj választmányi 
tagok bemutatkozása. 2. Pénztári 
icientcs. 3. Titkári. 4. Folyó ügyek. 
5. Indítványok. Tekintettel arra, 
hogy ebben a munkaévben ez az 
utolsó választmányi gyűlés és 
rendkívül fontos ügyek kerülnek 
megbeszélésre, feltétlenül kérem 
a mélyen tiszteit válaszmányi ta­
gok szives megjelenését. Dr. Já- 
nossv Gyula sk. ügvv elnök

— Felakasztotta magát egy földes!' 
legény. Máté Tóth Lajos földes! 23 
éves legény tegnap este fél nyolc 
órakor felakasztotta magát. Mire 
megtalálták, teste már íyteg volt. — 
Tettének oka valószimifeg szerelmi 
bánata. Temetés',' az ügyészség 
megadta az engedélyt.

majdnem megfojtotta őket. Mégis 
azt hiszi, hogy nincs más hajó, 
amely alkalmas lenne az északi sarki 
expedícióra, mint a Nautilus.

Friedrichshafen, junius 23. A 
Zeppelin-müvek igazgatósága vég­
leg lemondotta a Gráf Zeppelin jú­
nius elsejére tervezett északsarki 
útját. Az északsarki expedícióra 
máz két éve készülődtek Friedrichs- 
hafenben, közbejött akadályok miatt 
azonban az utat már többizben el­
halasztották. A Graf Zeppelin ehe­
lyett Julius folyamán Középameri- 
kába, a Karaibi-tenger partvidékére 
látogat el.

►*>«» <£♦«&♦!♦«»

— A „Magántisztviselők“ szo­
kásos összejövetelüket e hó 27-én 
szombaton este 9 órai kezdettel 
tartják, szép idő esetén a kert- 
helyiségben. Vigalmi bizottság.

— Belefulladt a kútba egy kis­
fiú. Bécsi Albert nyirbogáti föld­
műves és a felesége özvegy Va­
don Eleknére bízták két esztendős 
fiukat, hogy vigyázzon rá, mig ők 
a mezőn dolgoznak. Az idős asz- 
szony elvállalta a gyermekre való 
felügyeletet és egy ideig állan­
dóan mellette is tartózkodott, ké­
sőbb azonban valami dolga akadt 
és néhány percre magára hagyta 
a kis fint, aki ezt az időt felhasz­
nálva kiszökött az udvarra, ahol 
addig settenkedett a kutnál, mig 
bele nem esett. A szerencsétlen­
séget az öreg asszony csak akkor 
vette észre, amikor a kisfiú már 
belefulladt és segíteni rajta már 
nem lehetett, özv. Vadon Elekné" 
ellen gondatlanságból okozott em­
berölés miatt az eljárást megin­
dították.

— A népzene jelentőségének
kérdésével foglalkozik mélyen- 
iáró, értékes tanulmányban a ma­
gyar zenei élet egyik büszkesége; 
Bartók Béla. Az Uj Időkben jelent 
meg. Herczeg Ferenc szépiro­
dalmi hetilapjának változatos, 
gazdag tartalmából Komáromi Já­
nos elbeszélését és Szili Leontin 
finom írását, Bónyi Adorján 
„Ócsaka bolt“ című szép és me­
leg regényének folytatását s az 
izgalmas és elmés Bolmont-rc- 
gényt és Bródy László versét 
emeljük ki. A cikkek közül külö­
nösen a Kis Tárca és a könyv- 
ismertetések értékesek. A nagy­
sikerű szegedi ünnepi játékokról 
egész sereg képet közöl az Uj 
Idők. Számos időszerű fényképet 
és szép kézimunka rajzot. Hiány­
talanul megtaláljuk a népszerű 
rovatokat is. Előfizetési díj egy 
negyedévre 6 pengő 40 fillér, 
egyes szám ára 50 fillér. Előfizet­
hetni lehet Hegedűs és Sándor 
könyvesboltjában (Piac ucca 34..).

— Összeesett az uccán egy mun­
kásnő. Kedden este a Simonyi ut 10. 
számú villa előtt Makai Margit gyári 
munkásnő epilepsziás rohamában 
összeesett. A mentők eszméletre té­
ritették, majd a klinikára szállították, 
ahol ápolás alá vették.

— Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüviz használata által ren­
des gyomor- és bélmüködést ér­
nek el.

A III. KÉR. GYŐZÖTT 2 
NAGYVÁRADON. 

Nagyvárad, junius 23. A III. ke­
rületi ES—NAC és Törekvés 
kombinált 3:0 (1:0). Kétezer néző. 
A III. kerület állandó fölényben 
volt, támadásai azonban csak a 
24. percben vezettek sikerre. A 
nagyváradiak támadásait az óbu­
dai védelem nagy biztonsággal 
rombolta szét. A III. került veze­
tősége megállapodott a nagyvára­
diakkal. hogy júliusban reváns- 
mérkőzést játszanak.

Villámcsapás érte, 
mert viharban ja­
vította az antennát

Békéscsaba, junius 23. 
Mezőberény fölött tegnap délután 

nagy vihar vonult végig. A villám
lesújtotta Apastovsik János 
földmivest, aki a háztetőn lévő 

antennát javította.
A szélvihar ugyanis meglazította as 
antennát, a földmives felment a ház­
tetőre, hogy megigazítsa és foglala­
tossága közben érte a villámcsapás. 
Lezuhant a háztetőről és

súlyos égén sebeken kívül élet- 
veszélyes zuzódásokat szenvedett. 

Haldokolva szállították a békéscsabai 
kórházba. Élctbenmáradásához nincs 
remény.

— Szabadtéri színház Budapes­
ten. Ezen a elmen irt CsathóéKál- 
mán vezér dicket a Színházi Élet 
uj számába. A politikusok felesé­
gei, nyilatkoznak férjükről. Krúdy 
Gyula érdekes cikket irt nyíregy­
házai repüléséről. Lábas Juci és 
Szedő Miklós házasságának regé­
nyes története. Hatvani, Lili cikke. 
Bársony RÖzsi búcsúzik Buda­
pesttől. Báró Hatvaniné WlndSloe 
Christa színdarabjáról "Tncze Sán­
dor irt cikket Lea Seidel a White 
Horse Tim primadonnája pesti em­
lékeiről és Korda Máriáról irt 
akivel együtt kezdődött karrierje 
a pesti Jardenben. Week-end a 
Dunán. Karinthy Frigyes megírta 
a week-ond történetét. Riport'Eli­
sabeth Bergner budapesti vendég- 
szerepléséről. Beszámoló a JBé- 
kebell Budapest** Színházi Élet 
báljáról. Felvételek a vasárnapi 
derbyrőL A sportrovat folytatja 
Lenkey Magda élettörténetét. 
Rengeteg érdekes cikken és ké­
pen kívül az Andrássy-uti Színház 
nagysikerű színdarabját a „Her­
cegnő és parkettáncos“-t közli a 
Színházi Élet darabmefiékletül és 
ezenkívül még három egyfelvoná- 
sös színdarabot, folytatja az Is­
meretlen Szerző „A néma párná­
don na“ című regényét. Gyermek- 
újság, kotta és kézimunka mel­
léklet egészíti ki a Színházi Élet 
uj számát, amelynek ára 1 pengő, 
negyedévi előfizetési díj 10 pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor köny­
vesboltjában (Piac ucca 34.), ahol 
elő is lehet fizetni.

fehértó!
temetkezési vállalkozó 

OÉQENFEU» TÉR 4. S£,
Saint Nazalre. Junius 23. Teg­

nap a Loir torkolata közelében a 
Saint-Philibert katasztrófája szín­
helyén tizennégy újabb holttestet 
fogtak ki. Tizenkét áldozat sze­
mélyazonosságát sikerült megál­
lapítani.

/
hold i 
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— Makacs székrekedés, vastagbél- 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vér­
torlódás, sárgaság, aranyeres cso­
mók, csípőfájás eseteiben a termé­
szetes „Ferenc József” keserüviz, 
reggel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkivül becses háziszer. 
KUnikai megfigjrelések tanúsága sze­
rint a Ferenc József viz még ingerlé­
keny belli betegeknél is fájdalom nél­
kül hat. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzktekben kapható.

SZERDA, juntas 24.
Badspest. 9.15: A m. tir. József ná- 

gor 2. boecvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. [Karnagy: Szeghö Sándor.

950: Hírek.
9.454 A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vizáltejelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi tem­

plomból, időjárásjelentés.
12JÓS: Engem Stepat orosz balalajka 

zenekarának hangversenye.
1255: Hírek.
1255: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45; Hírek, élelmiszerárak, piaci 

árak, árfolyamhirek.
4:Bodnár Andrásáé novellája: „A h@r 

Jalajka.” Felolvassa a szerző.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 

vízállásjelentés, fairek.
5: „Harc a barlangi medvével” Kor­

mos Tivadar dr. előadása.
5.25: Hangverseny. Közreműködik: 

'■Rákos Arnold (hegedű) és HoDay Béla 
(ének). Zongorán kisér R. Palkó Kor­
nélia és Polgár Tibor.

6.25: „Báthory Erzsébet" Vándor 
Kálmán előadása.

6.50: Palló Imre magyar nótákat éne­
kel Megyari Imre és cigányzenekarinak 
kisér étével ; __

8.50: Madách Imre: „Az ember tragé­
diája" drámai költeményének előadása a 
Stúdióból Rendező: Odry Árpád.

Az előadás szünetében: Lóverseny- 
eredmények.

Utána: Pontos időjelzés, idő járás je­
lentés, hírek.

Majd: 'Gramofonhangverseny.

KGlf Síd.
Becs. 11: Zenekar. 12.40: Operettrész­

letek gramofonon. 8.20: Népszerű est 
(Nagy hangverseny.)

Berlin. 6.40: Dalok. 850: Drámai elő­
adás. 10—0.30-ig: Tánczene.

Toulouse. 7: Műdalok. 7.45: Opera- 
részletek, tangódalok. 8.15: Zene. 8.30: 
Hangverseny. 10.45: Zene. 11.15: Hang­
verseny.

A közönség köréből
Kaptuk a következő levelet:
Tekintetes Szerkesztőség!
A tavasz elején dolgom volt Be­

rettyóújfaluban és autóbusszal men­
tem át. Ahogy a debreceni vámso­
rompót elhagytuk, az „ótó“ nagyon 
kezdett rázni.

Ejnye — mondom — hiszen itt 
nemrégen csinálták az utat, hogy 
lehet az mégis, hogy igy ráz ez a 
kocsi? Kezdtem nézni az uj utat, 
keresve a rázás okát, — hát nem 
nagyon örültem annak, amit lát­
tam. Mert láttam, hogy az itt bi­
zony nem nagyon sima, tele volt 
az apróbb-nacyobb viztócsákkal, 
— mert épen ey, után voltunk —, 
de ez volt a kisebbik hiba; a na­
gyobbik az volt, hogy a fekete 
szinti téglák közül, amiből az ut 
készült, nagyon sok el volt törve, 
némelyik többfelé is, nemcsak el, 
hanem ki is volt tördelve. Pedig 
még csak féléve, hogy készült. — 
Hát — gimdoltam magamban, ez 
sem a legjobb ut!

Nem jutott volna talán eszembe 
ez a dolog, smig a sor megint Új­
faluba nem szólít. Igen ám, de a na­
pokban a Széchenyi utón jártam és 
csndálkozva láttam, hogy itt is azt 
a fekete téglát használják az út­
építéshez, amit ott láttam a mike- 
pércsi utón.

Ezen aztán illik elgondolkozni. 
Vájjon olyan gazdag ország a 
miénk, hogy ha látjuk, hogy egy 
ut nem is egy év múlva már rom­
lik, mégis a következő évben me­
gint csak úgy készítünk uj utat, 
mint azt, amiről látjuk, hogy nem 
jó. Hát ki tudja §zt a munkát meg­
fizetni? Vagy olyan nagyon olcsó, 
hogy amibe kerül, azt a pénzt még 
igy is, rossz állapotban, is megéri?

És ha nem éri meg rossz álla­
potában a pénzt, amibe kerül, azok, 
akik ellenőrizik az ilyen munkát, 
minek engedik meg és miért nem 
akadályozzák meg, hogy megint és 
újra. csak ily rossz aszfalttéglából 
csináljanak utat, aqilről már lát­
hatják, hogy baj lesz vele? Azért 
kérdem ezt, mert mégis csak mi 
fizetjük meg az összes munkákat, 
a jót is, a rosszat is. Már pedig, 
mégis inkább csak a jót szeretnénk 
megfizetni, ha már muszáj!

Egy adófizető polgár. 
••• <£> cs> ♦*»«>

Julius 5-én, a legnagyobb tiszántúli sport- 
szenzáció alkalmából 33 százalék kedvez­

ménnyel lehet Debrecenbe utazni
Julius 5-én mérkőzik a Bocskay az osztrák bajnokcsapattal, a Viennával _

Óriási az érdeklődés a két ország legstílusosabb futballcsapatainak találkozása
iránt.

Sohasem volt még a tiszántúli 
sportközönség által olyan könnyen 
meglátogatható, páratlanul szép 
sportszenzáció, mint lesz julius 5-én 
Debrecenben, ahol

a Bocskay és az osztrák bajnok­
csapat, a Vienna találkozik egy­
mással Középeurópai Kupamér­

kőzés keretében.
flyen nagy, remi/, sporttal kecseg­
tető nemzetközi mérkőzés nem volt j 
a Tiszántúlon s igy érthető, ha

julius 5-én a Tiszántúl minden 
városából és falujából Debrecen­
je tódul majd a sportkedvelő 

közönség.
Erre a nagy érdeklődésre tekintet­
tel adott éppen engedélyt a keres­
kedelmi minisztérium arra, hogy

julius 5-re 33 százalékos kedvez­
ménnyel lehessen Debrecenbe 
itizni az ország minden városá­

ból.

A kedvezményt igénybe venni 
óhajtók

a debreceni MÁV menetjegyiro­
dától kérjenek utazási igazol­
ványt, amelynek az ára a Deb­
recentől 75 kilomáter távolság­
ban levő körzetre 50 fillér, ennél 
távolabb eső állomásoktól pedig 

1 pengő.
A debreceni MÁV menetjegyiroda 
(Piac ucca 58.) az igazolvány árá­
nak előzetes beküldése ellenében 
kézbesíti ki a kedvezményes utazás 
igénybevételére jogosító igazolvá­
nyokat, amelyeket

a pályán, julius 5-én kell majd a 
visszautazásra jogosító pecséttel 

ellátni.

A Középeurópai Kupa a legszebb 
vándordíjak egyike nemzetközi vi­
szonylatban. Az olasz DivisTo Na- 
zionale A) csoportjának két első 
csapata, a magyar bajnokság két 
első helyezettje, az osztrák bajnok 
és kupagyőztes csapat, a cseh baj­
nokság két első helyezettje küzd a

Középeurópai Kupáért. A sorsolás 
most az osztrák bajnokkal állította 
szembe a Bocskayt s az első mérkő­
zés junius 27-én lesz Bécsben,

a második julius 5-én Debrecen­
ben.

Soha még ilyen szép alkalma nem 
volt a Tiszántúl sportközönségének 
arra, hogy nemzetközi mérkőzést 
nézhessen meg éspedig ilyen szép' 
küzdelmet Ígérő meccset. A Vienna 
az osztrák futball igazi dísze, kicsi­
szolt, remek stílusával méltó ellen­
fele a Bocskaynak, amelyet viszont 
a magyar futball legstílusosabb csa­
patának ismer el minden sportszak­
értő. Szivet gyönyörködtető, szép 
küzdelem, igazi sport lesz ez a 
meccs, amelyre annyival is inkább 
tódul majd a vidéki publikum is, 
minthogy a jelentős utazási kedvez­
mény olcsóbbá teszi a Debrecenbe 
utazást. A vidéki közönséget ott, 
ahol menetjegyiroda van, a helybeli 
jegyiroda, ahol pedig nincsen, levél 
utján a debreceni jrfryiroda látja el 
a menetdijkedvezmény igénybevé­
telére jogosító igazolványokkal.

Fábián nem védhet, Fejér dr. lesántult 
és Vince játéka is kétséges a Wienna 

elleni mérkőzésen
Kedden este Becsbe érkezett & Bocskay

Sikeres északi túrája után visz- 
szafelé vette útját a Bocskay csa­
pata, amely Berlinen és Prágán ke­
resztül kedden este 10 órakor érke­
zett meg Bécsbe. Az excsászárvá- 
rosban, a pályaudvaron a debreceni 
expedíciót már várta a Bocskay 
megbízottja, aki

nem mint eredetileg tervezve 
volt Vaskutacskára, hanem 
Mődlingbe irányította a játéko­

sokat.
A csapat itt a Babenberger Hang­
ban száll meg és pihenővel készül a 
szombati fontos mérkőzésre.

Mittelmann Miksa, a túra egyik 
vezetője, kedden délután Prágából 
telefonon felhívta Fényes Endre dr. 
ügyvezető elnököt és röviden

beszámolt az aktuális esemé­
nyekről, melyek alapos megdöb­
benést keltettek a Bocskay kö­

rében.
Nem kevesebb dologról van szói 

u ; j anis, mint
Fejér dr. és Vincze sérüléséről. 

Mindketten az utolsó turamérkőzé- 
sen sérültek meg és

szén valószínűtlen, míg Vincze, 
ha szombatig össze is szedné 
magát, játékához reményeket 

fűzni nem lehet.
Mindezekhez járul, hogy Fábián 

kapus, aki a Hungária ad pályán 
készült a középeurópai mérkőzé­
sekre és már egészen jő formát 
árult el, futás közben újból lesán­
tult és jobblábán erős fájdalmakat 
érez. Fábiánt Molnár fanír meg­
vizsgálta és bár különösebbel válto­
zást nem tudott konstatálni,

a kitűnő kapus fájdalmaim • hi­
vatkozva nem meri vSti&fi6a 

fontos mérkőzést.
Ezek a váratlan hire* Mbortjt*- 

ták a Bocskay minden számítását. 
Fábián helyett Budai fog szere­
pelni, mig Fejért Molnár helyette­
sítheti. De ka lesz Vincze utóda*? 
Ez nagy kérdés, amelyre egyelőre 
nehéz lenne válaszolni. GymxsC 
nem „volt a túrán, tehát tréningje 
nincs, Opatát halszélről npit fótiét 
elvenni, mert egyerfülíSiezélső, 
aki j efeirfeg’ harcképes.

HérnyzSK ceaK Sfcazfih £

A*“1

Cipésztanulók cserkészcsapata végigjárja

Fejér dr. szombati játéka égé-
...
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Bocskaynafe egy
csatár tartalak.

Mindenesetre a sérülteket Bécs- 
ben kezelés alá veszik és Debrecen­
ben izgatottan várhatjuk a róluk ér­
kező híreket.

öröm az ürömben, hogy 
a Bocskay csapata ugyancsak 

kapós lett külföldön.
Julius 26-án

Breslauban az Admirával játszik 
a Bocskay exhibition mérkőzést,

ami nagy megtiszteltetés Debrecen 
csapatára. De jönnek túra ajánlatok 
Erdély minden részéből.

Augusztus első hetében Kolozs­
vár rendezésében négy mérkő­
zést játszik a Bocskay Erdély­

ben
és pedig kettőt egymást követő na­
pokon Kolozsváron, kettőt pedig 
később megállapítandó városokban.

Ugyancsak négyes mérkőzésre 
tett ajánlatot Nagyszeben, de erre 
csak a következő hetekben kerül 
sor.

SZÍNHÁZ. Művészt, »'
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Magáért sir á tangó... » mozi
Hartstein Péter lekujabb szer­

zeménye.
Fiatal, alig 18 esztendős diák a 

legújabb nagysikerű tangó 
d‘amoure komponistája. Legna­
gyobb dicséret talán erre a szer­
zeményre, hogy Magyaország 
egyik legelőkelőbb zenekiadó vál­
lalata kiadásában Jelent meg. Úgy 
a szöveg, mint a zene Hartstein 
Péter tehetségét és kiforrottságát 
dicséri.

A szöveg maga — a mai kor 
dala. Nem ömlengős, nem is egé­
szen újszerű, de tartalmas és vál­
tozatos. Ügyesen megformált, 
tempós munka, természetesen van­
nak benne gyenge mozzanatok, ami 
teljesen érthető, mert hiszen a 
fiatal szerző még alig rendelkez­
hetik tökéletes rutinnal.

A zene — hangulatkeltő tánc­
muzsika. Melódiája fülbemászó, 
lelkes zuborgása egy Lfjtr alkotó 
erejének. Színes, élénk változatú, 
megkapóan temperamentumos.

Eddigi sikereire jellemző, hogy 
a főváros legelőkelőbb zenekarai­
nak és énekeseinek műsorán szere­
pel. Hartstein Péternek nem az 
első szerzeménye, néhány hónap­
pal ezelőtt is jelentek meg szer­
zeményei, amelyek komoly zene- 
Itörökben is a legtisztább érdek­
lődést vátották ki. A „Magáért 
sir a tangó., is predesztinálva van 
❖«

Az elsüllyedt St. Philibert francia kiránduló hajó megtalált áldozatainak 
koporsói a nantesi kastélyban.

>—^*—^—l*m***«m***m*$m*$m$m*m4>

okozhat a forgalomban. Különben 
bizonytalan és tartózkodó volt az 
üzletmenet abból az okból is, mert 
úgyszólván minden pillanatban vár­
ják a termésrendeletek közzététe­
lét.

mm1
liotl

jövő íió elsejéig, 
li afll Oítelo/ircL

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, junius 23.

arra, hogy teljes slágerszámmá 
nőjje ki magát. j^y.

vígszínház
Telefon: 14-71.

KEDVEZŐ IDŐ ESETÉN AZ 
ESTI 9 ÓRÁS ELŐADÁS 
A KERT MOZIBAN 

Az előadásokat katonazenekar kíséri!
Szerda, csütörtök, junius 24—25-én 

WILLY FORST és 
MARLENE DIETRICH 

kiváló alakításával 
AZ ISMERETLEN ASSZONY 

dráma 10 felvonásban.
A strand szépe 
bohózat 2 felvonásban. 
METRÓ világhiradó. 

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Budapest, junius 23. 
A gabonapiacon ma egészen je­

lentéktelen volt a forgalom, még­
pedig nem csak a készáruvásáron, 
hanem a határidőpiacon is. A kész­
áruvásáron csak a tengeri drágult 
10 fillérrel, a buzaüzlet vontatott, 
úgyhogy megegyeztek a vélemé­
nyek abban, hogy javulást már 
csak az uj búza piacra kerülése

Az utóbbi említett okból a határ­
időpiacon is, ahol 3900 mázsa jú­
niusi búzát mondtak fel, csupán 
technikai műveletekből állott a for­
galom, megjegyezvén, hogy még a 
lebonyolítások is, fedezővásárlások 
is igen mérsékeltek voltak. A nagy 
hőségre való tekintettel a kukorica 
szilárdabb irányzatú.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: júniusra 

14.73, 70, 65, zárlat 14.65—70. Ten­
geri: júliusra 13.38, 40, 42, 44, 45, 
50, 40, 32, zárlat 13.30—32, augusz­
tusra 13.62, 65, 67, 68, 66, 60, zár­
lat 13.49—51. májusra 11.60, 70. 69 
68, 70, 60, 58, zárlat 11.52—54.

A készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: tiszai 77 kg 14.60— 
14.75. 78 kg 14.75—14.90, 79 kg 
14.95—15.25, 80 kg 15.05—15.35, 
ftiszai, jászs. 77 kg 14.30—14.45, 
78 kg 14.45—14.60, 79 kg 14.65— 
14.85, 80 kg 14.75—14.90, dtuli, 
pestv,. bácskai 77 kg 14.05—14.20, 
78 kg 14.20—14.35, 79 kg 14.45— 
14.65, 80 kg 14.55—14.75. Rozs: 
pestv. 13.65—13.85, egyéb rozs 
13.65—13.85, tak. árpa I. 16.75— 
17.25, tak. árpa II. 16.25—16.50, 
felsőm, sörárpa 18.50—21.00, egyéb 
sörárpa 17.50—18.00, köles —, 
tiszai tengeri —egyéb tengeri 
13.80—13.95, zab I. 24.00—24.25, 
zab II. 23.50—23.75, korpa 12.65— 
13.00.

Előző zárlat MM zárlat
Cent, bushel Cent, bushel

Búza:
Julius 63.75—25 5750—625
Szept. 63.75—25 58.50—625
Dec. 64.50—375 62.75-875

Tengert:
Julius 59.125 58525
Szept. 57.25 56
Dec. 30.75 49.125

Zab:
Julius 27.25 26.875
Szept. 27.875 2750
Dec. 30.75 30.25

Rozs:
Julius 39.125 3750
Szept. 41.125 39.75
Dec. 44.50 42.75

Abbas Hilmi, Egyiptom utolsó 
khedivéje meghalt. Abbas Hilmit 
1914-ben a mostani király, Fuad, 

Anglia ösztönzésére dctronizálta

Lapunk előfizetői
előnyős feltételek mellett használhatják a

Debreceni Független Újság
5 Köteinkönf vtárát 5
amely az összes szépirodalmi újdonságokat 

tartalmazza.

Liverpool: 4/2 4/4 7/8 4/6 7*8. 
Buenos-Ayres: Búza jutius 5:54, 

ag. 5.62, tengeri július 3.90, ang. 
3.97, zab 4.15.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font 27.84—27.99, belga 

79.60—80.00, cseh korona 16.89— 
17.01, dán korona 152.95—153.55, 
dinár 10.06—10.14, dollár 572.00— 
575.00, francia frank 22.35—22.65, 
hollandi forint 229.80—230.80, len­
gyel zloty 63.85—64.25, lei 3.38— 
3.42, leva 4.12—4.18, lira 29.85— 
30.15, német márka 135.60—13620 
norvég korona 153.20—153.80, osz­
trák schilling 80.25—80.65, sváici 
frank 110,75—11.35, svéd korona 
153.35—1s3.95.

SZENZÁCIÓ BALATONLELLÉN.
Megnyílt a

„GYÁRFÁS" SZÁLLODA ÉS PENZIÓ 1
Oláh Gyárfás Mihály építette ezt a gyö­
nyörű nyaralóhelyet, mely árnyas luga­
saival, rőzsaligcteivel, virágos parkjával, 
hosszan kiépített saját külön strandjával 
a Balaton egyik legszebb üdülőtelepe. A 
szálloda és dependanceinak fényes és a 
legnagyobb kényelmet nyújtó berende­
zése és ellátása a legkényesebb igénye­
ket is kielégíti s mivel az üdülőtelep köz­
vetlen a part mentén terül el, a nyaralás 
legegészségesebb élvezetét, az egész na­
pon át való napkurázást megszakítás 
nélkül nyújtja. A fürdőzés utáni öltöz­
ködés, majd újból való vetltőzés fára­
dalmai mellőzhetők, mert a lakások köz­
vetlenül a parton vannak s mindenki a 
szobájából egyenesen a Balatonba me­
het és élvezheti a fürdőzés Örömeit a 
nap. minden szakában, ahányszor azt 
óhajtja. Az újonnan berendezett szép, 
kényelmes, ötvennyolc lcétágyas és ti­
zennyolc egyágyas szobákban folyóvíz s 
minden emeleten fürdőszobák vannak. 
Villanyvilágítás. Az emeleteken virágos 
fürdőterraszok, ernyőkkel, nyugágyak­
kal. Hall, olvasó, társalgó. Rádió. Pros­
pektust készséggel küld a* Igazgatóság.
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HIRDETMÉNY.

Debecen sz. kir. város adóhi­
vatal értesíti az érdekelteket, 
hogy a folyó évben bejelentett 
aszály és jégkárokról szerkesz­
tett kárfelvételi jegyzékek a vá­
rosi adóhivatalnál (2. számú szo­
ba. Blrtoknyllvántartás) közszem­
lére vannak kitéve, ahol is az ér­
dekeltek megtekinthetik s a jegy­
zék megtekintése utján meggyő­
ződhetnek arról, hogy károsult 
földrészleteik a jegyzékbe fel 
vannak-e véve, mert azon a el­
men ,hogy valamely földrészlet a 
Jegyzékből tévedés folytán kima­
radt, a kár mérvének bizottsági­
lag történt megállapítása után 
adóelengedés nem igényelhető.

Debrecen, 1931 juntos hó 22.
Várod adóhivatal

Padiólakkok
speciális minőségben, magas fényű, 
a legszebb színekben, olcsó árb;in 

kap atók

STERN festéklizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával 
szemben. Ugyanott poloska, patkány 
és egérlrtószer garantált minőségben, 

olcsón kapnató.

Olcsó kosár és 
fonott kerti bútor

kapható
Komássynál, Csapó ucca 25

Kedvező fizetési feltételek.

HIRDETÉSEK
Uccai bútorozott szoba olcsón azon­

nal kiadó. Széchenyi ncca 27.
Eladók: ezres körül gyűrűs cséplő- 

gamitnra — 1000 pengő, 8—12— 
15 lovas motorok, kazáncsövek 
minden méretben. Késes ucca 90.

*** se as* ••• •ó’"

I Azonnal kiadó lakásol
•   .............———in.....................................un  

• Egy II. emeleti garszon lakás,
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 

i minden más komforttal.
Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyv­

kereskedésben.
m fr oiiio'lio fr *

Takarítási Vállalat
Nap ueca 3. Telefon 17-86.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

un. uram «óvásai ezó S muh. att­
ain bstOtp» awarr «ft-
rauviUoosnii t& és 842 szánó tturoiran

S. o-x-i.' ,«r 4Ufc •ivÄDwt v-eittk * ■ nmuennp«

«»uaKaurs osb sec seess» ov e«*c ocoú «a 
«um, ilöaiuiSmwMsnsu 
«öcs 2. Bán, » HBovoOs *» Mvooe em. 
(OfeynupiMMiai «nie sees St. esi* 
•urrr és «. „«awh#*40bo8 pöttlíniirft. —<

Amerikai
izr. ucüeány férjbezmeooe 
fogorvoshoz vagy fogtech­
nikushoz, akit kölcsönös 
megtetsző» esetén Ameriká­
ba vitetne. Csak teljes dmfi 
levélre vátessok* .Oüvér” 
jeBgéac. 143—d

BenStflhu
vidékre izr. 28 éves fiatal­
ember. Kisebb vendéglő, 
korcsmába. Vagyonom 8— 
W ezer P, ingatlan örök­
ség. Csak teljes cimfi levélre 
válaszok*. Privát schadhe- 
nek is testnek. „Siker” jeli­
gére a Id adóhivatalba. 381-c

Objektívatió/i
'Mii

Küntófivt 
felvesz Általános Fogyasztá­
si Szövetkezet, Arpádtér 24.

293—c
Ügyes

kési vankHeányokat és ta-
niiMKnynlrst aMOmká fcl-
vessek. Szabó Kata nőidivat- 
teeem, Piac ncca 63., L em.

951—d
Jó családból 

ügyes gyereket tanulónak el­
látással felvesz vidéki fod­
rász. dm Kántor Ernőnél, 
városháza. 213—b

Molnár segéd
azoonafi belépésre felvétetik. 
Hortobágy mümalom, Deb­
recen. 227—b

Jó megjelenésű 
takaritóleány a Margit-fördő 
kád osztályához felvétetik.

223—b
Arcképes 

igazolvánnyal rendelkező
rikkancsokat fíxfizetéssel és 
jntalékkal felveszünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac n. 49.

15 16 ÉVES FIÚT 
felveszünk kifutónak. Hege­
dűs és Sándor Rt, Piac uc­
ca 49. szám.

Srikvizgyáecba
kocsis és töltőim felvétetik. 
Homok n. 140. sz. 394—a

Konvenció*
kocsis és kondás egy család­
ból felvétetik. Erzsébet ucca 
6. 4617—a

Órásmestert
keresek órásüzlet vezetésé­
re. Hunyadi ncca 14. Zálog­
ház. 4622—a

Autószerelő
géplakatos tanuló felvétetik. 
Király u. 3. e977

Tanuló
lehetőleg négy középiskolá­
val felvétetik Burg Izsó 
fényképésznél, Szent Anna 
5. 359—b

Üzlethelyiség 
Ferenc József ot, Piac 70. 
szám alatt, nagy üzlethelyi­
ség külön raktárral, nagy 
munkateremmel 1931 no­
vember 1-től kiadó. Felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitefintézet, — 
Kossuth n. 8. 4440—d

Üzlethelyiség 
kiadó. Hatvan u. 15. 4175-b

Kiadó
egy üzlethelyiség, vagy la­
kásnak egy szoba. Boldog­
kert, Csónak u. 3. 4319—b

30 éves
fűszerüzlet italméréssel, be­
rendezéssel kiadó. Havi bér 
25 pengő. Kinizsi 75. 4620a

Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Cím 
a kiadóhivatalban, 4626—a

KIADÓ
üzlethelyiség. Piac u. 37. 
Kis templom mellett. 4559-c

Üzlet
kiadó Hunyadi u. 18., for­
galmas helyen. 4323—b

Fodrászüzlet
elköltözés miatt eladó. Cím 
a kiadóban. 4464—c

Bérbeadó
173 magyar holdas földbir­
tok, Debrecenhez 7 és fél 
km-re, kövesuthoz 10 percre, 
teljesen jókarban tartott 
gazdasági épületekkel, fel­
szereléssel vagy anélkül. Ér­
tekezni a tulajdonosnál, — 
Miklós u. 20. 4616—d

Kondor ucca
3. szám alatt még kilenc 
építkezési hely részletfize­
tésre eladó. Szent Anna 4.

4269-c

Kösélyszeg 28. számú 
90 holdas tanyásbirtok 1931 
október 1-től haszonbérletbe 
kiadó. Értekezni fehet: Hü­
velyes a. 8. sz. alatt. 346b

Házhelyek
Kerekes telepen Szárny 
Gyula ucca 2. szám alatt 
előnyös törlesztésre eladók.

4160—b

80—100
hold X oszt. földet vennék 
készpénzért Ebesen, Ondó­
don vagy Debrecen közelé­
ben, homokos, vagy szikes 
talajú non felel meg. Érte­
kezni M. T.-nél, Burgundia 
3. 4607—b

Izr. árvaleány 
házikisasszonynak elmenne 
szigorúan vallásos kisebb 
családhoz. Róth Piroska 
Nyíregyháza, Kótaji ucca 7.

949—c

Szeptemberi
pótvizsgára előkészítek alsó- 
osztályú középiskolás gyer­
mekeket. Cim a kiadóban.

387—a
(fi

erő Jói

Keresek
IV. kerületben különbejára- 
tu üres szobát. Fizetek na­
ponta beszállítva 3 liter jő 
tejet. Ajánlatok: „Rendes 
lakó” jeligére kiadóhivatal­
ba. 4603—a

Csendes,
virágos «Ivarban egy búto­
rozott uccai és egy bwtoro- 
zathn udvari szoba kiadó. 
Eötvös u, kilenc. 4339—b

Különbejáratu 
sinosan bátorodott saofca 

kiadó. Arany JSnos a. M-, 
földszint 189—d

Üccai
szoba, konyháé lakás kiadó. 
Húsz pengő. Erzsébet ueca 
31. 339—b

EGY
szoba, konyháé, Eáskamarás 
lakás juüus elsejére kiadó. 
Külön mosókonyha, udva­
ron ivott kút és viueaetft. 
Kertes, virágos udvar. — 
Apaffy ucca 20. 4436—d

Bútorozott
szoba Svetits-bérháx ÜL 
emeleten olcsón azonnal ki­
adó. 290—b

As ej főposta 
mellett csinosan botoeoeott 
uccai szép világos szoba >48 
személynek ok só bérért ki­
adó. Hatvan ucca 1„ IX & 
17., Hl. kapu. 309—d

Teljes
ellátás, finom úri kosuk* él­
vezhet Szent Anna ucca 98., 
keres ztépiilet 4398—d

Criuosan 
bútorozott nccai szép szoba 
egy-két személy réagérc Ki­
adó. Hatvan u. L, EL em. 
17. T94—d

i
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GY APRÓHlRDBTÉÉ nz SZÓlO HARMINC FILL ti 
I S BtiYSZEHRB KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MKO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12 SZÁMÚ telefonon.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKlADÓHlVA
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCCA) 4‘J 
SZÁM, FIÓK KIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHÉNYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
AI ATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL —

Kicsi
szoba, konyha, száraz, ki­
adó, fehér leánder eladó. — 
Kölcsey F8. 4267—a

Kiadó
két udvari helyiség, szoba, 
konyha lakásnak, vagy mű­
helynek. Batthyány ucca 7.

4625—a

Uccai
bútorozott szoba olcsón — 
azonnal kiadó. Széchenyi uc­
ca 17. e4248

Különbcjáratu
csinosan bútorozott szoba ki­
adó. Simonffy ucca 44. 168d

Kiadó
augusztus elsejére kettő szo­
ba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara és egyéb 
mellékhelyiséges lakás Te­
leki ucca 17. alatt. 20-b

Három
szobás, fürdőszobás lakás — 
mindenféle közüzemmel, — 
nagy kerttel egyetem mel­
lett azonnal kiadó. Értekez­
hetni: Honvéd ucca 9-B.

792—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg házaspár 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Cím a kiadóban.

927—d

Különbcjáratu 
parkettes uccai bútorozott 
szoba kiadó. Hatvan ucca 
40. 366—a

Kvártélyt
lehet kapni. Hatvan u. 64., 
4-ik ajtó. Ehrenfeldné. 198d

Magános
özvegyasszony szolid, szeré­
nyebb igényű urinőt lakó­
társnak keres. Cim a kiadó­
ban. 4484—d

Két
szoba, konyha julius 1-re ki­
adó. Bónis, Csokonai ucca 
23. 379—b

Háromszobás
lakás, cseléd-, fürdőszobával 
augusztusra kiadó. Piac uc­
ca 58„ II. 38. 380—b

Kiadó
modern 2 szobás lakás. Szé­
chenyi ut 36. számú villában.

398—a

Különbcjáratu
csinosan bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. em. 6. ajtó. 393-d

Egy
szoba, konyhás lakás elsejé­
re kiadó. Lorár.tffy u. 20. 
_______________ 395-c

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2., I. 
e. 392—a

Bontásból
kikerülő anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
tetőgerendák eladók. Köl­
esei ucca 19. 4474—b

Olcsón
eladó ebédlő kredenc, hasz­
nált szalonberendezés. Beth­
len u. 31. Hegyi Mihály.

4190—c

Kisboczonádi
kaptár és méhviasz olcsón 
eladó. Domb u. 18. 4082—d

Mercedes
4 személyes, 6 hengeres 
túraautó jutányosán eladó. 
Mocsáry gazdaság, Püspök­
ladány. 4279—b

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Szenzációs
olcsó árban vásárolhat férfi, 
női szöveteket, lüsztereket, 
vászonruha anyagot Weisz- 
nál, Piac 73. 241—d

Többféle
bútorok, szekrények, tükör 
olcsón eladók. Neumann, — 
Reáliskola ucca. Harangi­
ház. 268—b

Magán járó
cséplőgarnitura 8-as, 1929. 
évi próbával, teljes felszere­
léssel, külön-külön is eladó. 
Ára 130 mázsa búza. Zson 
Imre, Nádudvar, Mester u. 
277 .sz. 4606—c

F azonvasablakok,
5 drb. 0.80/2.50 m. nyitható 
szárnyakkal folyosókra, — 
iparvasuti sínek 7 kgr-os 400 
folyóméter olcsón eladók. 
Rákó.7Í ucca 35. 300—c

Fajkutya,
farkas, és komondor, nyolc 
hónapos, eladó. Galamb u. 4. 
Sertésvásár mellett. 4428-b

Diszpámába
libatollat 50 fillértől kaphat­
nak. Pásti ucca 6., tépőben.

401— b
Szép

nagy asztali sparhelt olcsón 
eladó. Nyugati u. 42., étkez­
de. 396—a

Ford
teherautó, személyautó, vit­
rin, ingaóra, tizedes mérleg, 
szövet függöny, álló lámpa, 
képek, asztalok olcsón el­
adók. Bútorozott szoba ki­
adó. Vár u. 6. 399—c

Fagylalthütó't,
boroshordót, mindennemű 
kádármunkát készit Varga, 
Bujdosó 50. E_c

szavas
apróhirdetését

hétköznap fillérért
vasárnap 50 fillérért kát reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig: 

a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tói este 9-ig:

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap ey érdekfeszitő regényt.
Egész

uj női bicikli olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 994—d

F azonvasablakok,
5 drb. 0.80/2.50 m. nyitható 
szárnyakkal, folyosókra, — 
iparvasuti sínek 7 kgr-os 400 
folyóméter olcsón eladók. 
Rákóczi ucca 33. 300—c

Bevásárlási
áron alól kiárusítom férfi- 
szöveteimet, hozzávalókat, 
ilyen olcsón még nem vett. 
Cégtáblák is eladók. Domán, 
Csapó 4. 226—b

Eladó
ház, Szabó Kálmán u. 20-b. 
Értekezni lehet Nagyvárad 
u. 31., házmesternél. 4326-b

Eladó
2 drb. ruhaszekrény, festett, 
2 festett ágy, 2 kredenc, 1 
vaságy, 1 inga óra, 2 asztal, 
1 tükör, 1 asztalkonyha, a 
bútorok külön is eladók. — 
Eötvös u. 62. 4623—b

Bontásból
kikerült anyagok, tégla, cse­
rép, ajtók, ablakok, deszkák, 
gerendák, lécek eladók. Köl­
csey ucca 19. 4437-b

Üveges
kirakat portale, üvegezett 
fal, cégtábla nagyon olcsón 
eladó. Piac u. 77., kereszt­
épület I. em. 6. ajtó. 953-d

Eladó
26 literes fajtehén, 11 hóna­
pos szép bikaborju, 2 da­
rab 24 literesek üszőborjai 
is. Bekecs ucca 9/a. 4254-b

Használt
hordókat minden nagyság­
ban veszek. Ajánlatot kérek 
„20 L.” jelige alatt a kiadó­
ba-_____________ 402—c

Négy üléses
másféiliteres kis autó és A. 
J. S. oldalkocsis motorke­
rékpár eladó. Cim a kiadó­
ban. 2165—b

Elveszett
piros bőr aprőpénztárca — 
Szent Antal szoborral, pénz 
nélkül, megtaláló a kiadóhi­
vatalba szíveskedjék beszol­
gáltatni. 4611—b

Férfi,
női fehérnemű varrást, javí­
tást, függönyök, ágyteritők 
endlizését jutányosán válla­
lom, házhoz megyek. — 
Ugyanott egy szoba, konyha 
szuterén száraz, világos, ju­
tányosán kiadó. Domahidy 
u- 1. 4619—a

Egy
jóhangu zongorát keresek 
bérbe. Cim és ár megjelölés­
sel a kiadóba kérem „Jó fi­
zető” jeligére. 4624—a

1 -—2 úri

gyermeket nyaralásra elvál­
lal a Bocskay kertbe úri csa­
lád. Cim a kiadóhivatalban.

4552d

Budapesti képviselet
ingeket, gallérokat legszeb­
ben, legolcsóbban 4 nap 
alatt tisztit. Ruhafestés, tisz­
títás. Simonffy ucca 7. 147d

Teljes
ellátásra elfogadok középis­
kolai tanulókat, fiút vagy 
leányt. Kálvintér 11., ke­
resztépület. 4482—c

Jutalomban
részesül, ki Péterfia ucca 45. 
sz. körül talált patkóalaku 
fekete pénztárcát a kiadóhi­
vatalba beszolgáltatja.

4488—b
Társat keresek 

főuccai üzlet és műhely nyi­
tásához kb. öt—hatezer pen­
gővel a különösen nagy 
hasznot adó szezon miatt 
sürgősen, 20—30 éves in­
telligens hölgy előnyben, — 
hozzáértés és közreműködés 
nem feltétlen szükséges. — 
„Tapasztalt 31-es fiú” meg­
jelöléssel levelet a kiadóba 
kérek diszkréció mellett.

315—b

Nyomatott 4a Rdrid-r i-ncMr

Művészi
perzsa szőnyeg javítást és 
mosást garancia mellett ol­
csón elvállalok. Tütündjián 
Pál, Szent Anna u. 23. sz., 
jobbra. 993—d

Leírási
és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

2 3 diákot
teljes ellátásra gondos fel­
ügyelettel gimnáziumhoz -kö­
zel elvállalok. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4555d

"jáuSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1251-d 

1000-d
CHAMOTTE TÉGLA™

és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Tanárjelölt
magán, javító és különbözeti 
vizsgára jutányosán előké­
szít. Tímár u. 25. I. lakás.

eZÖ64
Egy

fél cipó elveszett vágóhíd 
körül. Megtalálója adja be: 
Zádor ír. 6. 389—a

Csalánt
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. az., 
gyógynövényes. 309—d
” BUZAALJAT,
kölest, repcealjat úgy ki­
sebb, mint nagyobb tételek­
ben veszek. Apaffy ucca 20.

4419—d

őr r^omdnj részvénytársaság körforgó •

Használt
tetóbádogot megvételre k< 
rc-sek. Gólya u. 10. 388—

Dehreecn, Piac ucca 49. r-5m.

hold i
si a'Uomásn?


